

Tévedmi nagyságát akarják elragadni. De a megdönthetetlen történelmi igazság az ő emléke körül olyan hatalmas vért, hogy arról a rágalmaknak mérgezett nyílai magára arra pattannak vissza, aki ezeket feléje elröpítette.

— Tisza István által él maga a nemzet, mert az ő eszméi új életet vittek bele és ettől tetszalálából feltámadott. Epen ezért, amikor itt ezeknek az eszméknek hódolunk, ünneplünk; ünnepejük a nemzeti eszme újra feltámadásának évenként visszatérő fenséges husvéti ünnepe.

— De hogy ez az ünnep egyetemes legyen, hogy ebből részt kérhessenek maguknak mindazok, akiket az eszme lelkesít, ennek kultuszát, a tiszta kultuszt ki kell emelni a napi politika légköréből s úgy fogni fel, mint az eszményekért folytatott harcot tisztán eszményi fegyverekkel. Ez adja meg a mi kultuszunknak etikáját. Ezzel az etikai gondolattal eltelve emeljük fel poharunkat annak emlékére, a kinek szelleme együtt szállott el Nagymagyarországgal, mutatva azzal is, mennyire összeforrtak, — émi együtt a másik nélkül már nem tudott. Azért mondhatjuk joggal, hogyha ez a nemzet, mint magyar nemzet élni akar, a nemzet lelkében Tisza István szellemének élni kell.

Bethlen miniszterelnök ünneplése

Az ünnepség után a jelenlévők hosszantartó viharos tapssal és lelkes éljenzéssel ünnepelték Bethlen miniszterelnököt. Az ováció olyan lelkes volt, hogy tulszárnyalta a mult évit, amikor pedig, mint emlékeztes, a miniszterelnök tartotta az ünnepi beszédet.

A szüni nem akaró taps és éljenzés annak az értelemnek megnyilvánulása volt, amelyet a miniszterelnök külföldi missziója minden igaz magyar szívből kívántott.

A főherceg és a kormány tagjainak távozása után az ünnepi közönség még sokáig maradt együtt a legjobb hangulatban.

A legnagyobb csapás azonban még csak ezután itt várt rám. Itt tudtam meg hogy az az asszony — egy magyar asszony — kit szerettem, kiért éltem, — küzdöttem, s akit lelkem minden melegével imádtam: volt az áruló és ettől hirtelen valami nagy, nagy sötétség borult az agyamra...

— Irtóztató! sőtőttem elborzadva. — Igen irtóztató és mert magyarnő, hihetetlen még gondoltnak is, szólt indulatosan, csaknem kiabálva szerencsétlen barátunk. Majd hirtelen erőltéve érzelmeim, ismét az előbbi csendes s szinte fájón: csendes hangon folytatta — Hogy mit szenvedtem ezután, azt talán csak kezelőorvosom tudná elmondani, ha orvos esküje engedné. Jó hogy én nem tudok róla. Az én szívem aludt, a lelkem pedig ott élt mint lidérc összeomlott boldogságom romjain.

— Mert a test idő és térbeli távolsága az érintkezésnél másodrendű. Aszerint állunk közelebb, vagy távolabb valahoz, amily mértékben foglalkozunk vele. Éltem, jártam, mozogtam, beszéltem sőt talán nevettem is, de én nem tudok róla. Éltem azzal a biztos tudattal, hogy nekem már nem lesznek többé vágyaim örömeim, élttem hit nélkül, remény, szeretet nélkül és cél nélkül, mirel se tud-

30-30 évre ítélték Zannibonit és társait

Budapestről telefonálja tudósítónk: Rómából jelentik, hogy a Zanniboni és társai ügyében összeült kivételes törvényszék pénteken este 10 órakor hozta meg ítéletét, melynek kihirdetésekor két vádlott elájult.

A kivételes törvényszék Zannibonit, Capellót és Urselát — utóbbit távolléte miatt in contumaciam —

30 évi fegyházra ítélte. Duccit 12 évre és 1 hónapra, Caligaró Nicolót és ennek testvérbátyját Luigit 10 évre 10 hónapra és 20 napra, Rinát 7 évre, Caligaró Angelót pedig rágalmazásért 4 hónapi fegyházra ítélte. A többi két vádlottat felmentette a bíróság. Az ítélet, tekintettel arra, hogy kivételes törvényszék hozta, jogerős.

Dr Erdöss Károly egyetemi magántanár

Budapest, április 22. A vallás és közoktatásiügyi miniszter dr Erdöss Károly debreceni lelkészképző intézeti igazgatójának a Tisza István Tudományegyetem református hit-tudományi karán az egyháztörténelemre és rokontudományaira kiterjedő szakasportjából egyetemi magántanárrá történt képesíté-

sét jóváhagyólag tudomásul vette és nevezett e minőségében megerősítette.

Dr Erdöss Károly kiválóan alapos tudását és felkészültségét honorálja az egyetemi magántanári képesítés, mely minden tekintetben érdemes férfiut soroz az egyetem tudós férfiái közé.

A Mezőgazdasági Kamarák akciója az értékesítés megszervezésére

A mezőgazdaság bajainak fokozódása érdekes eltolódással jár a gazdák törekvéseiben. Még ezelőtt csak egy évtizeddel is az volt a jelszó, hogy többet kell termelni. Ehhez ujabban a jobbtermelés, a bel- és külföldi piacokhoz való alkalmazkodás feladatai járultak és ezen a ponton kapcsolódott be a mezőgazdaság legujabb és legnagyobb feladata: az értékesítés megszervezése.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara, amely állandóan nyomon kíséri munkájával a gazdaérdekek kielégítését, országos értékesítő tanácskozásokkal kezdődik — az egyes kamarák székhelyein. Ezeknek a tanácskozásoknak az a célja, hogy megszervezzék a mezőgazdasági értékesítést a belföldön

és a külföldön egyaránt. Az elkészítő értekezletek széles körben fogják feltárni a mezőgazdasági értékesítés lehetőségeit, s megmutatják az utat, amelyen a belföldi termelésnek haladnia kell, hogy piacait biztosítsa, sőt ki is támogathassa.

Számos olyan részlete van ennek a kérdésnek, amit eddig tüzetesen nem vizsgáltak. Viszont a piacok szervezésének megoldása életkérdése a gazdáknak is, meg az országnak is, mert alkalmazkodnunk kell a mai Európában elfoglalt vámpolitikai és gazdasági helyzethez.

A mezőgazdasági kamarák vidéki tanácskozásainak sorát a győri gazdakamara nyitja meg május 6-ikán, Khuen-Héderváry Károly gróf elnöklésével. Ez az értekezlet igen értékes munkanyaggal és

munkaprogrammal kezd feladata megoldásához s részt fognak venni rajta az Országos Mezőgazdasági Kamara központi kiküldöttei is, abból a célból, hogy kamaránkint előkészített akció szervezését egyöntetűvé tegyék. Május folyamán ugyanebben a kérdésben tartanak egymásután ülést a kecskeméti, kaposvári, debreceni és miskolci mezőgazdasági kamarák.

Ezekre a tanácskozásokra megfognak hívni az egyes kamarák területén érdekelt gazdasági egyesületeket, kereskedelmi és iparkamarákat, terményértékesítő csoportokat és gazdasági felügyelőségeket. — Valamennyi értekezlet egységes program alapján kezd felderítő munkájához. Szerepelni fognak az napirenden a szemtermelés, a magtermelés, a hüvelyesek, az állattenyésztés, az állati termékek, a gyümölcs, főzelék, zöldség, bor, méz és burgonya értékesítésének lehetőségei.

Szóhoz fognak jutni ezeken a tanácskozásokon a nagy és kistermelő érdekeltiségek egyaránt, vagy is a termelésnek és az eladásnak minden tapasztalata, minden hátránya, minden lehetősége és panasza. Meg fogják vitatni a kérdéseket a forgalom, a tarifák, a vámok és a termelést akadályozó mindenféle nehézségek szempontjából is. — Ezek a tanácskozások tehát összesített képét fogják adni mindannak, ami a mai magyar mezőgazdaság létének és haladásának feltétele.

A vidéki mezőgazdasági kamarák tanácskozásainak lezajlása után, valószínűleg még május végén kerül sor arra az országos értekezletre, amelyet az Országos Mezőgazdasági Kamara fog összehívni budapesti székhelyén. Ez a tanácskozás dolgozza föl a vidéken összegyűjtött gazdag és tanulságos adatgyűjteményt és döntést fog hozni abban az értelemben, hogy egy megfelelő központi szervezet hogyan gyűjtse össze és dolgozza föl a külföldi piacokon szervezett hírszolgálat tudósításait. — Ez a piacutató szerv állandóan szemmel fogja tartani a külföldi mezőgazdasági versenyének problémáit és tájékoztatást fog nyújtani arról, hogy a magyar mezőgazdaság milyen irányban fejlesztesse tovább a termelést és az értékesítést.

va, mit sem érezve. Éltem, mint élőhalott hosszú heteken, hónapokon át.

— És akkor történt, hogy egyszer, — midőn már csaknem a teljes, végnélküli elborulás mesgyéjén állottam, jött a hirtelen ébredés.

— Emlékszem, hideg, zuzmarás, — igazi téli reggel volt, karácsony előtti valamelyik reggelen, mikor arra ébredtem, hogy valaki, vagy valami kopog az ablakomon.

— Fáradtan és kimerülten az álmatlannal eltöltött éjszakától fordítottam arra a fejem, de, hogy odatekinttem, — majd elállt örömben a szívem verése. Egy szürke kis veréb áll az ablak párkányán, okos kis fejével befelé fordulva és nézett, nézett rám nagykomolyan, — majd ismét kopogni kezdett követelő, hangos csiripeléssel, és hess! Elrepült.

— Gyermekeket is megszégyenítő fűrgeséggel ugrottam ki az ágyamból és rohantam az asztalhoz kenyérbelér, majd kinyitottam az ablakot, kiszórtam a kenyérmorzszát a párkányra s visszafeküdtem, úgy figyeltem.

— Nem télt bele pár perc, máris hangzott a vidám csiripeés és, hogy odatekinttem, boldog örömmel láttam, hogy az én szárnyas kisbarátom jökevényen úgrál ide-oda, közben kedélyesen

lakmározik, meg-megáll, be-bekukkant s néz rám, félénk figyelemmel és beszél és csacsog, hogy csakugy dől belőle a szó, mintha köszönő szónoklatot tartana. Végre hirtelen elröppent!

— Söhajta néztem utána: Boldog kismadár, repülhet oda ahová vágya viszi.

— Ismét kiszórtam egy kis morzsát és tovább figyeltem remegő, boldog figyellel, mintha az életem függött volna tőle: Vajjon visszajön-e?

— És ugylátszik, az én új barátom valahol a közelben lakhatott, mert nem télt bele pár perc, ismét megjelent s meghozta — párostól!

— Csirip, csip, csip, csirip, köszöntött vidáman ahogy megpillantott, aztán minden félelem nélkül, másodsor is hozzá fogott reggelizni.

— Megfigyeltem. A párja egy ijedős vén verébnyó, nagyon óvatos és félős volt s míg ovott is, félszeme folyton rém lesett, míg szárnya mindig készen állt a menekülésre. Amaz viszont már egészen otthonosan sziesztázott, tollász kodott és kukucskált be a nyitott ablakon, majd látva mozdulatlanságom, oda billegett remegő párjához és elkezdte szaporán oktatni:

— Csip, csip, csip, csirip, csip, csip csipogta megnyugtatóan, — ne félj édes szívem ettől a szárnyatlan óriástól, hiszen jó ember. Lásd az imént is ő adott nekem szerény szükölködőnek enni és most is terített asztalalal várt. Eljárunk ide máskor is, míg a tél tart ugy-e kedves?

— Csip, csip, csip, — igen, igen, csak esogta megnyugodva az asszony, — eljövünk holnap is — mindig.

— És, hogy erre jókedvűen elröppültek, hirtelen úgy éreztem, mintha velük együtt elröppent volna az agyamról az a fájón szorító, szívet, lelket rabigába tartó nagy-nagy feketeles is és abban a pillanatban már ki is buggyant felszabadult és ujjáéledt lelkemből az első, bensőmben érzett nagy, nagy jószágos emberi hívó szó:

— Legyeu szerencsém máskor is szárnyas kisbarátaim!...

— Mit mondjak többet uraim, fejezté be elbeszélését szerencsétlen barátunk — attól a naptól kezdve gyógyulásom egész ideje alatt, az én szárnyas kisbarátaim, minden áldott nap kopogtak a reggeliért egyre bátrabban, egyre követelőbben és már-már természetükhöz híven, egyre szemtelenebbül!

Súlyos és nagyjelentőségű akció ez. Méltó rá, hogy felfigyeljen és érdeklődjön vele szemben az egész ország gazdatársadalma, s egyben ez nyújt reménységet arra, hogy

azokat a nehézségeket, amelyek a közeljövőben a magyar mezőgazdaság elé fognak tornyosulni, sikerrel fogják tudni leküzdeni a magyar gazdák.

Az olasz királynő a keresztanya József főhercegék ujszülött leányának

Budapest, apr. 22. József Ferenc főherceg és Anna főhercegnő ujszülött gyermekének keresztelője május 3-án délelőtt lesz a főhercegi pár rózsadombi palotájában. — A főhercegi pár a keresztanyai tisztésre Heléna olasz királynét kérte fel, akitől ma a következő távirat érkezett:

„A legmelegebb jókívánataimat küldöm drága kisleányuk születése alkalmából. Súlyt helyezek annak

kifejlesztésére, mennyire megindít az az óhaja, hogy én legyek kedves kisleányuk keresztanyja. Öszinte örömmel vállalom ezt és mindháromjukat a legforróbban ölelem. — Heléna.”

A keresztelési szertartáson az olasz királynét Durini di Monza gróf budapesti olasz követ fogja képviselni. — Az ujszülött főhercegnő a kereszttségben Ilona nevet fog kapni.

Csak 340 ember kap földet Debrecenben

Debrecen, április 23. Tudvalevő, hogy a Földbirtokrendező Biróság elrendelte a megítélt földterületek kiosztását.

A szétosztást előkészítő mérnöki bizottság a napokban már meg is érkezett Debrecenbe, hogy megtekintse és felmérje a megváltás alá kerülő területeket.

Beszámoltunk már a folyó hó 19. napján megtartott értekezletről, melyen a mindkét oldalon érdekeltek — vagy azok megbízottai, — jelentek meg, hogy megtekintsék a helyszínrajzokat, megállapítva egyúttal az igényjogosultságot is.

Ugyanis, akik nem fizették be az előzetes költségeket, elvesztették az igényjogosultságukat. Számukra a mérnöki bizottság nem is fog földterületet kijelölni. Az ilyen módon felszabadult földterületek a régi tulajdonosok rendelkezésére lesznek bocsátva.

A megállapítás szerint az 1261 igényjogosult közül mindössze 340 tett eleget ama kötelezettségének, hogy az előzetes költségeket befizette és így a megítélt területeket csupán ennek a 340 igényjogosultnak fogják kiosztani. Az Országos Földbirtokrendező Biróság Debrecenben összesen 2800 hold területet vett igénybe, mezőgazdasági kiosztás végett. A 340 igényjogosultnak pedig mindössze alig 400 hold terület jut és így több, mint 2400 katasztrális hold igénybe vett terület mentesül a megváltás alól. Azonban a valóságban valószínűleg még ennél is nagyobb terület marad vissza a tulajdonosoknak, mert a 340 ember közül is, akik az előzetes költséget befizették, nagyon sokan nem fogják megfizetni a vételárat és így még az ezeknek juttatott területekből is sok visszakerül a régi tulajdonosokhoz. A tényleges birtokbaadás csak akkor következik be, ha a mérnöki bi-

zottság a megváltott területeket be is járta, azok fekvését és nagyságát a helyszínen a felvett helyszínrajzokkal egyezőknek találja. Akkor ismét Debrecenbe jön Vásárhelyi Béla tanácselnök, az OFB debreceni tárgyaló bírójának és ő adja a juttatottaknak tulajdonába a földterületeket.

Nyíregyházi színház

Az Arany hattyú premierje.

Gulyás Menyhért derék gárdája csüförtök este mutatta be Szilágyi László és Vince Zsigmond nagyszerű operettjét, a nyíregyházi közönségnek. A szöveg a „Vince” operettek, — (Hamburgi menyasszony) stb. receptre készült, — melyek a mai időkben nem tévesztik el befűsüket. Az előadás gördülékeny, sima, minden zökkenés mentes volt. A nyíregyházi közönségnek ezt a kitűnő minden dícsérete felülmúló igyekezetet honorálni kell és bísszük, hogyha a társulat teljesítménye ezen a színvonalon marad, zsufolt házak lelkes tapsai mellett fognak esténként játszani. Elsősorban Koronkai Rózi művészi Eleonorája, Szigethy Annus bájos jelensége eredeti humora, Solti Rezső férfias szép hangja Tompa, Bánó Mihály Bobbyja és Turecsy Jolán kellemes fejlődő játéka érdemel dícséretet. Az operettnak nagy megérdemelt sikere volt és e sikert nagyban támogatta a prózai együttes kiváló művésze Bihar László. — Pattantyus Mihály ügyes jó színész, de e szerephez hiúságból, túl gyerekes maszkot használt. Lilich Miklós karnagy biztos keze megpecsélte az operett sikerét.

HETI MŰSOR

Szombat, vasárnap Aranyhattyú, — Hétfő: Rip van Vinkle (Horváth Kálmán vendégfellépéssel), — Kedd: Ob-sitos (Horváth Kálmán vendégfellépéssel).

Az új fascista munkarendszer

Budapest, április 22. Római jelentés szerint a nagy fascista tanács elfogadta a munkachartát, amely a munkaszabadságról, a munkásvédelemről, a munkabérek-ről és a munkaidőről intézkedik.

Ez a munkacharta a következőket tervezi:

1. Tökéletesíti a balesetbiztosítást.
2. Javítja és kiterjeszti az anyasági biztosítást.
3. A valamennyi betegségre kiterjedő biztosítás rendszerének első lépéseként megvalósítja a hivatással járó betegségek és a tuberkulózis elleni biztosítást.
4. Tökéletesíti a kényszerű munkanélküliség esetére szóló biztosítást.
5. Az ifjúmunkások részére külön dotációval alkalmazza a biztosítások formáit.

A munkásnak joga van minden évben fizetéses üdülésre, szabadságra, ha egy vállalatnál, amelynek üzeme állandó, legalább egy éven át folytonosan szolgálatot teljesített. Amennyiben a munkaviszony felmondás folytán ér véget anélkül, hogy a munkás hibás volna, a munkásnak állandó üzemi vállalatoknál joga van egy szolgálati év keresetének megfelelő kártérítésre. Ugyanilyen végkielégítés esedékes a munkás elhalálása esetén is. Ha egy állandó üzemi vállalat más tulajdonos kezébe megy át, az új üzembe be nem osztott személyzet az új vállalkozóval szemben megtartja szerződésben biztosított jogait. Ha a munkás vét a fegyelem ellen, vagy a vállalkozás normális menetét zavaró cselekményt követ el, a cselekmény jelen

tőségének megfelelően pénzbüntetéssel, a munkából való kiállításal és azonnali elbocsátással, súlyos esetekben pedig végkielégítés nélküli elbocsátással büntethető.

Az újonnan alkalmazott munkást próbaidőnek vetik alá, amelynek tartama alatt kölcsönösen fennáll a szerződés felmondásának joga olyanformán, hogy csupán a tényleg teljesített munka ellenértékét kell megfizetni.

Róma, apr. 22. (Stefani.) Mussolini miniszterelnök a nagytanács ülésén határozati javaslatot terjesztett elő, amelyet elfogadtak. A határozat szerint a charta del lavoro kihirdetésének pillanatában, a mely alapvető okmánya a fascista forradalomnak — miután minden termelő erő kötelességeit és jogait megállapítja — a nagytanács időszzerűnek tartja az egész olasz népnek és a világon mindazoknak, a kik a jelen kor szociális problémái iránt érdeklődnek — figyelmét a chartára irányítani, mert az akaratnak és hitnek ezen ténnyel adja a fascista uralom bizonyítékát annak, hogy a termelő erők összhangba hozhatók és csak ezzel a feltétellel válnak termékenyű. A fascista rendszer igazolja a maga függetlenségét is, — valamint azt, hogy szemben a végzetes és abszurd szociálista demagógiával, a mely mindenütt hajótörést szenvedett, hitelét veszítette és megbénult, arra törekszik, hogy emelje az erkölcsi és anyagi jólétét a nemzeti társadalom legnépesebb osztályainak, amelyek tudatosan joggal is tényleg beléptek a fascista állam kereteibe.

Meggyújtotta magát spiritusszal egy fiatal özvegyasszony

Budapest, április 22. Ma délután a Holló utca 10. számú házban öngyilkosságot követett el egy fiatal, 29 éves özvegy asszony.

A házban lakik már hosszabb idő óta özvegy Erhardt Ferencné, aki egy kis trafiknak a tulajdonosa. Ma délután lakásából hangos sikoltozás hallatszott: a lakásban lévő kizsarlattak és kiabálni kezdtek, hogy:

— Erhardtne meggyilkolta magát! szállították.

A házbeliek berohantak a lakásba, közben pedig a mentőkért telefonáltak. Csakhamar kiderült, hogy özvegy Erhardt Ferencné öngyilkosságot követett el oly módon, hogy a ruháját leöntötte denaturált szeszrel — azután meggyújtotta. A mentők megjelentek a helyszínen és özvegy Erhardtne, aki igen súlyos égési sebeket szenvedett, a Rókus kórházba

MOTORKERÉKPÁROSOK KIRÁNDULÁSA HAJDUDOROGRA.

A debreceni motorkerékpárosok vasárnap délután 2 órakor a Hajdudorog melletti Szent István gyógy-

fürdőhöz kirándulást rendeznek. Indulás pontban délután 2 órakor, az Angol királynő szálloda előtt. Felkérjük a motorkerékpárosokat, hogy a kiránduláson minél nagyobb számban vegyenek részt.



Tavaszi és nyári kalap-ujdonságok



a Kalapüzem-ben Piac ucca 9. szám



Nézheti-e a gazda, hogy a szomszéd háza lángol

Gyújtogatás miatt leartóztattak egy nyíracsát gazdát.

(Nyíregyházi szerkesztőségünk jelelt.) A husvéti ünnepek alatt, eddig még ismeretlen okból tűz támadt a közeli Nyíracsád községben. A tűz rohamosan terjedt és több ház porrá hamvadt. — A nagy fejetlenségben mindenkinek feltűnt, hogy Boboj Mihály ki sem mozdult háza tájékáról, hanem egykedvűen nézegette a bajba jutott szomszédok vesztét, kárát. Abba a gyanuba keveredett a hidegvérű gazda, hogy valami köze van a husvéti tüzhöz. Ezzel a gyanúval be is hozták a csendőrök a nyíregyházi ügyészséghez. A vizsgálat folyik ellene.

Közérdekű levelek

Az Alföldi főcsatornáról

Kaptuk a következő sorokat: *Igen tisztelt Szerkesztő ur! Sajnálatlalt látom, hogy az alföldi nagy Tisza csatorna ügyéről az utóbbi időben ismét kevés szó hangzik el. Pedig a probléma amilyen fontos, — éppen annyira régi.*

A bécsi levéltárban elrejtett 1725. az 1825. az 1846 vásárosnaményi Tisza—Hortobágy. Debrecen—gyomai, a (Zelisz Debrecen város monografia 914. lap) Tisza—Hortobágy—Debrecen—körösi, hajózható s öntözésre is alkalmas nagy csatorna, mely volna helyszínelése is kedvező eredménnyel hajtatót végre az 1862-ik évben, melyről Szücs István is Debrecen város történetében, Tiszalóktól vezetve emlékezik, mint természet-tudós is. Ez az alföldi főcsatorna a miniszter által tervbe vett Duna—Tisza csatorna mellett és a boldog emlékü Nagyatády miniszter erdősítési törvénye mellett bizonyára *jótekonnyan fokozná időjárásunkat s gazdagabb természettel jutalmazná a gazdákat*, mert bizonyosokkal több kárt vallottak a szárazság miatt a legközelebbi években is, mint amennyibe a fenti csatorna kerülne. Nem hagyható számításra kívül az sem, hogy a fent említett, négy nemzedék által szükségesnek ismert csatornák legkevesebb százezer, — most pesolyás, — hold földet tenne művelhetővé és így termővé. Most azért, midőn a lapok szerint a földm. miniszter a „Vízberuházási” törvény célba vett revíziójával a csatornázás áldásos munkáját tovább fejleszteni kívánja s midőn most alkalma van újra az alföldi s különösen a Debrecen vidéki gazdáknak arról meggyőzni a miniszterelnököt és szakértőket és természet-tudósok bevonásával is.

Akik figyelemmel kísérik az időjárást, olvashatják, hogy Budapesten, ahol víz és erdő van, több eső van, mint Debrecenben s Debrecenben, hol erdő bőven van, több eső van, mint Debrecen vidékén, hol sem víz, sem erdő nem vonja a felső nedvességét. Egyik természettudósunk az 1923-ik évben, az akkori Egyetértésben közölte, hogy Szabolcsmegye északkeleti részén, hol kellő mennyiségű víz (Tisza folyó) és erdőség van, tavasszal is mindig kiadós esőjük volt és gazdag termésük, mikor a debreceni gazdáknak alig volt tengerijük és takarmányuk.

Ezenkívül sok más döntő szempont szól a főcsatorna létesítése mellett, de ezeket a szempontokat más van hivatva kifejteni. En e szerény sorokban csak a közfigyelmet óhajtom ismét a kérdésre terelni.

Alföldi.

Az első Beethoven ünnepély

A városi tanács fogadja a budapesti vendégeket

A ma szombat esti első Beethoven ünnepély iránt városszerte rendkívüli az érdeklődés. Sokan vették meg az Országos Bizottság Beethoven-albumát, mely Beethoven magyarországi tartózkodásairól szól. Az Emlékkönyv külön is megemlíti a debreceni Beethoven-ünnepeket, melyek messze felülmulják a többi vidéki városok hasonló hangversenyeit.

Gróf Klebelsberg Kunó kultusz-miniszter értesítette a debreceni Beethoven bizottságot, — hogy a szombati minisztertanács miatt — aligha vehet részt a debreceni Beethoven ünnepen. Amennyiben a 6 óras gyorsal nem tudna megérkezni, képviselővel Radnai Miklóst, az állami Opera igazgatóját bízta meg, aki az ünnepi beszédet

tartja.

A városi Tanács ünnepélyesen fogadja az európai nevű művészeket, akiket dr. Osiris Ferenc kultúratanácsnok fogad a város nevében az állomáson.

A hangverseny pontosan kezdődik s már az illusztris előadókra tekintettel is kéri a rendezőség a közönséget, hogy kellő időben foglalja el helyét. Régi rossz szokás sajnos nálunk, hogy a közönség fél 9 óra tájban kezd gyülekezni.

Hangverseny után a fővárosi előkelő vendégek tiszteletére a Zenekedvelők Köre az Arany Bika kistermében társas összejövetelt rendez, melyre szívesen látja a város zenekedvelő társadalmát. Jelenkezések a Zeneiskolában.

Egy debreceni kereskedő tragédiája

Friedmann Ignác pénteken hajnalban felakasztotta magát és meghalt -- Negyven éves kereskedői múlt után anyagi bajok és betegsége vitték a halálos elkeseredésbe

Nagy megdöbbenést és részvétet keltett az egész városban tegnap délelőtt egy öngyilkossági hír. A csaknem naponként előforduló öngyilkossági esetek közül ez újabb tragikus körülményeivel kiemelkedik, amelyet fokoz az a tény is, hogy ezuttal egy közbecsülésben álló kereskedő ember választotta az élet eloltásához az erőszakos halálmet.

Korán reggel, mint a futó tűz, terjedt el rövid félóra alatt az a hír, hogy Friedmann Ignác volt önálló kereskedő 63 éves korában felakasztotta magát.

A szerencsétlen sorsu ember egyik tisztas tagja volt a debreceni kereskedő társadalomnak. — Hosszu évtizedeken át, összesen 40 évig dolgozott *vasszorgalommal és becsülettel pályáján*, amelyen a sors öreg napjaira fosztotta meg egész élete munkásságának gyümölcsétől — üzletétől és kifáradt testtel késő napjaira foglalt meg a hajdanán törhetetlen energiájú ember idegzetét és egészségét megtámadták és csak a legnagyobb erőfeszítéssel és gyakori betegeskedések között tudta munkakörét el-
látni.

Ezek a tragikus sorscsapások a hajdanán törhetetlen energiájú ember idegzetét és egészségét megtámadták és csak a legnagyobb erőfeszítéssel és gyakori betegeskedések között tudta munkakörét el-
látni.

Friedmann Ignác üzlete esztendőkn keresztül a Piac és Miklós uca sarkán volt. A rendkívül nehéz gazdasági viszonyok idején, mint sok más kereskedő, ő is kénytelen volt kényszerregegyezséget kötni maga ellen, mert a rossz üzletmenet mellett nem tudta a hitelezőit fizetni.

Igazi kereskedői sors volt Friedmann Ignácé. Kényszerregegyezése folytán *minden vagyonát elvesztette és csak úgy tudott eleget tenni hitelezőinek*, hogy azoknak teljesen átadta üzletét, akik azután Corvin név alatt tovább folytatták és Friedmann üzletvezetőként alkalmazták.

Az öngyilkosságot Friedmann Ignác Varga uca 16. szám alatti lakásán a félreeső helyen követte el tegnap hajnalban. *Amíg a házbéliek aludtak, egy falbavert szegyre felakasztotta magát s amikor tettét észrevették, már halott volt.*

Az anyagi romlás miatt nagyon elkeseredett emberen a család aggodva látta a fokozódó életuntagságot, azonban senki sem mert arra gondolni, hogy ilyen szomorú tettere határozza el magát. Tegnapelőtt este a rendes időben lefeküdt s hozzátartozói semmi gyanusát nem látak rajta, amely a tragikus ese-

Görög, Levantei, Zimocca és amerikai

szivacsok

nagyválasztékban megérkeztek. — Különleges célokra alkalmas válogatott darabok, mint:

férfi- és női fürdőszivacsok, továbbá autó- és kocsimosó-, táblatorlő isko'ai szivacs, finom forma, női pipere, szem- és gyermek szivacsok. Ablaktisztító, festő- és egyéb technikai célokra alkalmas szivacsok nagy választékban. Gyáraknak, kereskedőknek, mestereknek árendemény.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.
Telefon 22.

Fióküzlet: Ferenc József u. 22—24
Telefon 1003.

ményre való készülését sejtette volna.

Valószínű azonban, hogy a jól elrejtett öngyilkossági gondolatokkal már régen foglalkozhatott, mert *tette előtt két hosszú levelet is megírt*. Ezeknek a leveleknek a tartalma nem került nyilvánosságra, azonban állítólag mindenféle vádakát hangoztatott bennük, melyek bizonyára felzaklatott lelkek szüleményei voltak.

Elkeseredett lelkiállapotát élelken tükrözi vissza *naplója*, melyet január elseje óta naponként vezetett.

Az öngyilkosságot tegnap hajnalban 4 órakor vette észre a házban lakó Sugár szabómester, ki fel-feszítette az ajtót. Borzalmas látvány tárult eléje. Borzalmas látvány tárult eléje. Az öngyilkos öregur holtteste megmerevedett tagokkal, eltorzult arccal függött a zsinegen. Azonnal hozzáróhant, levágta a kötélről, de már az nem segített rajta, a szerencsétlen ember halott volt.

Az öngyilkosságról a család azonnal értesítette a rendőrséget, ahonnan az ügyeletes rendőrtiszt szállt ki a helyszínre a rendőrorvos sal. A lefolytatott vizsgálat alkalmával az orvos konstataálta, hogy a halál több órával előbb következett be s bizonyosan hajnali 3—4 óra között történt az öngyilkosság. Az asztalon talált két levél közül az egyiket a rendőrségnek írta az öngyilkos, amelyben többek között azt írta meg, hogy önkézevel vetett véget életének.

A rendőrség az esetet jelentette a kir. ügyészségnek, amely a temetési engedélyt megadta és Friedmann Ignácot, tekintve, hogy szombati napon az egyház törvényei szerint nem temethették volna el, már tegnap délután 3 órakor eltemették az egész város részvéte mellett.

TELEFON, TÁVIRATOK HITELBE

Érdekes újítás.

A kereskedelmi miniszter rendelete adott ki, amely szerint minden távbeszélő előfizető a központi táviró hivatalnak hitelbe mondhatja be telefonon táviratait, ha ezt akár személyesen, — akár írásban a központi táviróhivatalnak (Budapest Városház u.) bejelenti. A posta a rendes távirati díjjakon kívül csak 12 fillér közvetítési és 4 fillér hitellezési díjat számít fel táviratonként. A díjjakat a következő hónap első napjaiban szedik be.

Tekintettel arra, hogy a központi táviró hivatalnak éjjel, nappal mondhatók be a táviratok, ez az intézkedés különösen azoknak a távbeszélő előfizetőknek jelent óriási előnyt, akik nem laknak éjjel is működő postahivatal közelében.

A bemozdott táviratokat a központi táviró hivatal, minthogy azokat közvetlenül veszik fel és azonnal, tehát késedelem nélkül továbbítja.

Gyász esetében

keresse fel a Községi Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége (Kansz)

temetkezési vállalatát

Debrecen, Hatvan uca 15. sz.

Telefon: 10-05.

Diszes és egyszerű temetések a legújafnyosabban eszközöltetnek. Koszorúk nagy választékban. — Üzemvezető: Besenyey Gyula műasztalos. Telep: Kölcsey-u. 9 sz
Telefon: 11-35.

Az öreg obsitosok

Irta: ifj. Széil István

1878. augusztus 20. István király napja. Reám nézve nevezetes nap. — mert ezen a napon születtem. Mikor a sorokat róvóm, deresedő fürteim felett elszállt évek puha lepkeszárnyon visszazárlnak s átölelik nemzetem jövőjéért bizakodó lelkemet s szinte álomba ringat az elmélyedés, mely visszavezet a multba, az immár *hetvenkedő* öregek csodás haditet- teit latolgatva.

1878. augusztus hónapja.... Előttem élnek megöszült öreg emberek... Egyike, másika még mint a szí-megtámadta tölgy, mely lombkoronáját rég elhullajtotta már, de dacos kitartással néz a közelgő vihar elé, míg mások összetörve az élet viszontagságaitól, eszöndes bele- nyugvással tekintenek a — biztos jövő elé: — *ahova mindnyájunknak el kell menni.*

Bizony-bizony felül vannak ők már a hetvenen, kik velem szemben ülnek. Régi harcosok, véres vihar szelétől tépett zászlóvivők ők, az öreg obsitosok, kik 1878-ban a császár parancsára fehér bluzban, vörös parolival, hátukon a csikóbőrös borjuval nekivágtak Bosnyákország kietlen hegyeinek, a — biztos halálnak....

1878. augusztus havában sötét felhő szállott el a bécsi Burg felett. Kétféjű sas szárnyán szállott. Jött, jött lombán a Duna vize felett. Mint a ragályt hozó bűz, mely megfertőzi a levegőt, úgy huzódott fenn, a légi űrben, mintha sátnak kormos kezei siettették volna menetét.

A barna-vörös felhőből moraj szállott a földre s a nyomon követő lilaszínű villámlás a sorokat írta az égboltra. — *a császár parancsára!*

És az észéki közös, k. u. k. kaszárnya homlokzatán megmozdult a kétféjű sas... Elétre kelt, mert megsejtette a közelgő kétféjű bécsi sasokat, melyek szárnyukon hozzák a sötét felhőt: a császár parancsát.

A 39. gyalogezred akkor Eszéken székel. Mit sem sejtve forgolódtak a deli, szép magyar bakák a keményen kitömött szalmazsákokon. A kaszárnya nyitott ablakán át egyik közeli kertből rózsáillatot hozott az enyhe hajnali szél. Mozdulatlan volt a város, mint a tetszhalott. A testet-lelket pihenésre esábitó néma eszöndben egyszerre sivitva, élesen hangzott fel az ezred kürtösének kürt- szava: *Alarm!*

Mint megbolygatott hangyaboj, mozogott a 39-es ezred. — Senki sem tudta, mi történt. Pár perc még csak s az ezred tisztikara, legénysége az udvar széles térségén gyülekezett, hol már gróf Szapáry főbornok lóháton osztogatta parancsait: barei felkészülés, délben indulás; addig mindenki írja meg bucsu- sorait szüleikhez, testvéreikhez, szóval mindazokhoz, kik szívükhöz közel állanak.

Az ezred legénysége megdöbbenve eszlott széllyel. Senki sem tudta, mi történt. Még a tisztikar sem volt in- formálva az utirányról. Csak az új- ságok egyes elejtett soraiból sejtet- ték, hogy a bosnyákoknál lobbant

lángra a már régebben lappangó tűz.

Ugy is volt. Déli harangszóra — megihletődve bár, de a magyar ka- tonára jellemző — dacos arccal ma- sirozott a regiment az állomáshoz. Sokan bucsupillantásokat vetettek az utca testén két oldalt állókra. — mintegy keresve, kutatva azt a bizo- nyos, piros-pozsgás arcu szökét vagy barnát, ki inkább maga nem vacso- rázott, csakhogy libacombja legyen a 39-es bakájának, az ő hajdumegyei — nótás-száju babájának.

Pár napi utazás után kezdett ki- bontakozni a jövő képe. Kezdek elő- tünedezni a bosnyák hegyek s az ál- lomásokon sűrű kettesben váltázó tábori esendőrök mintegy előjelei voltak a következményeknek.

Mondogatták is egymás között a jó fiúk: Meglássátok, most nem a debreceni Leveles csárdába me- gyünk csárdást táncolni. Vagy mi táncoltatjuk meg a bosnyákokat, — vagy az minket.

És igazságuk is volt. A felkelő bos- nyákok halált nem ismerve küzdöt- tek a föld legdrágább kincséért, a — szabadságért.

Az akkori közműfont osztrák csá- szári körök jól tudták azt, hogy a totykos osztrák armádia nyullá válna az öles tennetű, bosnyák har- cos előtt, ki mellett ott küzdött a 80 éves nagyapa, az anya, feleség s a 10 éves, szurós tekintetű bosnyák fi- ueska is.

Magyar katona kellett arra a harc- térré. Hadd omoljon idegen érdekek- ért a drága magyar vér, hadd fuljon a mosoly sok ezer magyar anyának ajkain fájdalom-sóhajba. Ugy is lett. A bécsi lelketlen dirigensek vá- gya testet öltött.

A hős magyar vitézek Gradicská- nál állották ki az első tüzet. Teljes négy órán át dühöngött a közel harc.

Ember, ember ellen küzdött. Mint viaskodó vadállatok között, tampa moraj mellett folyt a tusa s csak a baldoklók nyögése, sóhaja szárnyal- ta túl a küzdők vért párázó lihegés- tét.

Itt sok jó magyar fiu küldött vég- ső bucsút szép Magyarországra, de pár tisztünk is elesett. Végre is a 39-esek ellenállhatatlan rohama elől kitért a bosnyák. Nem futamodott meg, csak kitért, hogy Dobricánál újra felvegye a harcot. E község ha- tárában is véres küzdelem folyt; de a magyar baka már tisztán látott. Itt esüggédéről vagy tépelődésről szó sem lehetett. Vagy rohanni előre — átgázolva az ellenségen — vagy hátrálni s akkor a legkegyetlenebb halál vár reá.

A bosnyákok ugyanis a magyar foglyokkal bestiálisan bántak el. A karóbahuzástól eltekintve, egészen a megesonkításig oly válogatott kin- zásokat követtek el véreinken, hogy a magyar bakát a látottak teljesen kivetkeztették emberi mivoltából.

Mint félistenek küzdöttek a járha- tatlan bosnyák erdei hegyek között, jellemzőleg a mindenkori osztrák hadvezetőségre — pár hét mulva

már lerongyosodva, kiéhezve.

Büszke daccal irhatom ide, hogy annyi szenvedést egyetlen nemzet gyermeke sem bírta el, mint a ma- gyar katona s hozzá távol a hazájá- tól, ideger érdekekért, német kom- mandóra rohanni a halálba.... *Ma- gyar sors....*

Dobrica után következett a szo- moru emlékü Maglaj, hol a 16-os huszárezred legjobb századára lesel- kedett a törbe eselés. A főtéren ke- resztül vonuló és szüntiszta magyar fiukból sorozott huszárság előtt öt méter széles és mély árkot ástak a bosnyákok, majd a visszavonulást kifeszített drót- és lenkötéllal zárták el s orvgyilkos módra pincékből, ablakokból, háztetőkről megindult a tüzelés és hullottak a délceg magyar fiuk, mint sarló alatt a megérett ka- lász.

Iszonyu tort ült itt a halál. — Az egész századból csak két ember tu- dott elmenekülni. Tisztek, legény- ség ott vergődött a maglaji piac szennyes porában, kiteve a vérszom- jas bosnyákok leirhatatlan kínzásai- nak. Boldog volt, kit halálra sebzett az ellen golyója.

Az életben maradt két huszár vite meg a 39-esek táborába a vér- beitatott hirt. Hideg futót végig a magyar baka testén, ujjai között szinte reesegett, ropogott a nehéz fegyver. Valami láthatatlan kéz tü- zes ostorral verdeste ki az ezred lelkét. Egy volt a vágy: rohamra, előre, bosszút állani. Aztán követ- kezett az igazi maglaji pokol. A bos- nyákok kétségbeesve menekültek a magyar bakák bajonettje és puska- tusa elől. Már aki menekülhetett.

Nem írom körül azokat a jelene- teket, melyek ott lefolytak. A 39- esek véres elégtételt vettek huszár bajtársaik haláláért.

Magokat a bosnyákokat is meglepte a magyar baka hősiessége. — Ellenálló erejük mintha megtört volna.

Tuzlánál még egyszer felvették a harcot. Bár tulerőben voltak, de a 39-esek előtt akadály nem volt többé. Itt két nap, két éjjel dühön- gött a harc. Sok tisztünk is elesett, kik között több debreceni uri család sarja is volt. Emlékük szikla- kőből faragott emlékek örökítet- tét meg.

A tuzlai harc egyik oroslánja volt a szerb hangzásu, de magyar születésű, s *kéményseprőből* lett (ma már nyugalmazott főbornok) *Sztrojánovics*, ki mint 39-es őrmes- ter a saját testével fedezte a már több sebből vérző ezredparancsno- kot.

A tuzlai vesztet csata végleg meg- törte a bosnyákok elenállóerejét, kik közöt egy török zászlóalj is fel- sorakozott, de megtudván, hogy magyarokkal állanak szemben, puskalövés nélkül vomultak vissza.

Egbekiáltó pökhendiséget, rossz- akaratot, valódi osztrák lelketlen- séget és rövidlátást, harci tudatlan- ságot tudnék e helyen megrögzí- teni, de nem teszem. Patakokban omlott a magyar vér, hogy a két- féjű sas ott dísztelenkedjen a sza- rejevói városánál s a hideg, esi- pős hegyi szél meglöbögtesse a sár- ga-fekete lobogót...

Elszállott az osztrák kommandó szó s erős a hitem, hogy nem is száll vissza soha. Bélefult a Piave véres hullámaiba a megtépászott kétféjű sas s fejünk felett büszkén lebeg a turul madár... Szébb idő- ket vár az én soha el nem esügge- dő lelkem...

A bosnyák okupációban részt vett magyar hősök közül bizony már nagyon kevesen élnek. Ezen keveseknek névsorát sikerült össze- állítanom.

Hetvenen felüli tarkoponyájú, vagy teljesen öszbevegyült öreg urak ők már: de mai napig is büsz- kén hordják a esászártól kapott medalliont, mellyel téli esőnként az apró unekák játszadoznak. Fel- fel tüzik, le-le veszik s játszanak katonásdít, de ma már — *magyar vezényszóra.*

Az életben levő 39-esek névsorát itt adom: Ecsedi Gábor őrm., Bar- na Mihály, Böőr József (mind deb- receniek), Csáki József, Czeglédi József, Szöllőssy Dániel, Csiki Sán- dor, Daróczy András, Dézsi István, Fülöp József, Horváth Gusztáv, Kalmár Imre, Kiss János, Koosis Lajos, Kóti Gábor, Miskolezi Mi- hály, Móritz Ferenc (hentes), Nagy Lajos, Nagy Ferenc, Szöllőssy Sán- dor, Sinai József, Tóth László, Tóth András, Török István és Nagy Ferenc.

Nyugtassa meg az öreg obsitos vitézeket a tudat, hogy az utókor büszkén néz görnyedő alakjukra s zászlót hajt gyávaságot nem ismerő vitézségök előtt.

Poplin ingek
10 pengőttől
FEKETÉNÉL.

A „Tátra szikviz“ ügye

Hirt adtunk arról, hogy az első- fokú közigazgatási hatóság a „Tátra szikviz“ forgalomba hozatalát meg- tiltotta. Ezzel kapcsolatban a Deb- receni Kereskedelmi Szövetkezet megbízottja bentjárt szerkesztősé- günkben és hangsúlyozta, hogy az ügyben csak elsőfokú határozat tör- tént, melyet megfellebbeztek és remé- lik, hogy végső fokon megváltoztat- ják a tiltó határozatot. *Addig jog- szerűen forgalomban vannak a Tátra szikvizes üvegek.* Kijelentik még azt is, hogy az eljárás feljelentésre tör- tént és hangsúlyozzák, hogy ők a Tátra szikvizet 800 koronáért adják. Rámutatnak arra, hogy a Tátra el- nevezés nem megtevesztő, mert Bu- dapesten is van hasonló elnevezésű szikviz és viszont azt senki sem gon- dolhatja, hogy a Tátrából jön a víz, hiszen szikvizet ott nem gyártanak, onnan nem szállítanak.

Csodaszarvas védjeggyű
gyermek harisnya
Márton Gyula és Fia
Főter 25. szám.
Tartós. Olcsó.

Juhgomolyát egész idény alatt legmagasabb napi áron azonnal fizetve állandóan átvesz

az Országos Magyar Tejszövetkezeti Központ mint Szövetkezet
horitobágyi juhturó üzeme, Nagyhortobágy.

Úradalmaktól és nagyobb termelőktől helyt gazdaság vesszük át az árut.

Egész idényre szóló kitést csinálunk fix áron tehén és juhtejre

Hatvan évvel ezelőtt

**Szemelvények a „Hortobágy”
lap 1866-iki számából.**

X A párisi nemzetközi kiállítást 1867. július 5-én maga Napoleon császár nyitja meg, a megnyitási ünnepély belépti díja 5 frank. — 5000 meghívott és 30.000 más látogatásra számítanak. A fél millióra tett jóvedelmelet egy óriási tánevigalomra szánták — mondja az „Egyveleg” ismeretlen íródeákja és mi vele sóhajtozunk: sok minden másként történt volna, ha az efajta összegeket az illetékesek más célokra fordították volna.

„Szerkesztőségi nyílfevelés” is van a lapban, amiből arról győződhetünk meg, hogy jó dolga volt akkoriban is a szerkesztőségi papírkosárnak, tele volt mindig a bendője. „S. K.-nak Pegazusa még nem emelkedett „Steeple-high”. Teljesen idom talan állapotban nem lehet versenyt kiállítani” üzeni a derék szerkesztő anno 1866.

„Pályázat.” Megtudjuk e lapból, hogy „a szatmár-németi VI. oszt. ref. gimnáziumban a mér- és természetudományok, német nyelv és történelem előadására, hetenkint 24 órai tanítással, 540 oszt. ért. frt. s 8 föl kemény tűzifa fizetés mellett — mely utóbbiból a tanterem is fűtenedő — ezemel (tanári állomásra) pályázat nyitattik. — Kelt Szatmár-Németiben, a pártfogósági nagy gyűlésnek 1866. október 31-én tartott üléséből. Jóó István mk., jegyző.”

A terményföldes rovatot anno 1866-csal kezdte, amiből ikolvashatjuk, hogy a gabonaiület az elmúlt héten szilárd irányzatban megmaradt, de a kereslet nem olyan élénk, mint a múlt héten. Azonban a tulajdonosok nem engednek semmit követelésükből és az eladott mennyiségek következő áron keltek el: tiszta búza 4 frt 90—5 frt 20, rozs 3 frt 40—50, árpa frt. 50—60 kr. Zab 2 frt 10—15 kr kukorica 3 frt. 40—50, új 2 frt. 50—60 kr. Az időjárás esős.

Bromvásár. Egy pár negyedéves malac 3—6 frt., egy pár 1/2 éves 12—18 frt. Egy pár vágni való magyar juh 7—10 frt., magyar ürü 7—13, — tartani való magyar juh 7—10 frt. Egy pár közönséges hámos ló 25—50 frt., egy pár egy éves csikó, egy pár 1/2 éves borjú 18—30 frt., egy pár 1 1/2 éves borjú 20—30, egy pár sovány tehén 60—80 frt. Egy pár jármos ökör 80—150 frt.

Hirdetéseik egészítik ki a lapot, — amelyek között tulteng a patikás hirdetés, melyeknek szövegét régebb kiadású kalendáriumokból jól ismeri az olvasó. Csak egynek a szövegéből adok itt néhány sor izelítőt:

„Rosée de Beauté kizár. szabaddalm. híres és általán elterjedt széppítő „májusharmatesopp” készítését ajánlja ebben a készítője, „mely a bőr simává tételére, a szeplők eltüntetésére, a ráncok elsimítására és minden bőrkürités megakadályozására, nap és szélégítés ellen és az arc, nyak és kebléről minden foltnak elhárítására kizárólag alkalmas. Egy üveg ára 1 frt. 50 kr., postán küldve 20 kr.-ral több.”

Amiből megérthető ama patikárosok „e leghatályosabb” növényrészekből készült harmatesoppeikkel sikeresen apelláltak akkoriban szép anyáink gyengeségére, mint ahogy eme gyógyszerészek és drogreristák is a siker minden reményével és eredményével szállnak hasonló okokból napjainkban harcra. Ezt azonban már nem én vagyok, — hanem szépnapokam lesz majman elmondandó...

Ripka főpolgármester sajnálkozását fejezte ki az olasz követ előtt

Budapest, április 22. Ripka Ferenc dr. Budapest székesfőváros főpolgármestere ma délelőtt megjelent Antonio Allievi lovag olasz diplomáciai ügyvivőnél és sajnálkozását fejezte ki előtte azon közbeszólások miatt, amelyek a főváros közgyűlésén a szociáldemokrata frakció részéről hangzottak el. Közölte még a főpol-

gármester az olasz ügyvivővel, hogy a törvényhatósági bizottság tegnapi közgyűlésén a szociáldemokratapárt egyik képviselője nyilatkozatot tett és kijelentette, hogy a szociáldemokrata párt a magyar nemzet érzeit nem óhajtja megsérteni és tisztelettel viselkedni az olasz nép iránt.

A kéménytűz felgyújtotta a verébléscsövet, a verébléscsövektől tüzet fogott a vasúti víztorony deszkapárkányzata

(Berettyóújfaluból jelenti tudósítónk.) Pénteken délután 2 óra tájban érdekes tüzeset történt Berettyóújfaluban. — Az emeletes magasságu vasúti víztorony kéménye kigyuladt, a szikrák felgyújtották a deszkapárkányzat alatt épített verébléscsöveket és azoktól tüzet fogott a deszkapárkányzat egyrésze. A tüzet a vasúti alkalmazottak még idejében észrevették és a vasúti feekendővel lokalizálták.

Mind a mellett értesítették a tüzoltóságot is, amely Kiss Mihály tűzoltó őrmester vezetésével csakhamar a tűz színhelyére sietett. Nagy szél volt és ezért a lakosság tömegesen vonult ki az utcára, amint a tüzoltókocsit és a feekendőket a főntean végigrobogni látta. Azonban senki sem tudott bizonyosat a tűz holléte felől, mert a toronyör, — miután a tüzet már lokalizálták, — nem verte

felre a harangokat és nem jelezte a tűz irányát sem. Az emberek azt hitték, hogy a szomszédos Berettyó-szentmártonba mennek a tüzoltók.

A vasúti víztorony deszkapárkányzata most már harmadikban gyuladt ki. Szerencsére egyik esetben sem történt nagyobb baj. Ezzel az esettel kapcsolatosan mégis megemlítjük, hogy a berettyóújfalui tüzoltóság még nincsen felszerelve a magasabb épületek oltásához szükséges toló-létrával. Értesülésünk szerint azonban a tüzoltóság részére a nagy toló létrát, a mászóveket, köteleket és három ponyvát, már régebben megrendelték és ezeknek a szereknek a szállítása a közeli időben megtörténik. Erre szükség is van, mert Berettyóújfaluban most már oly emeletes épületek vannak, amelyeknek sikeres oltásánál a modern tüzoltó-felszerelések nem nélkülözhetők.

A Tiszántúli Automobil Club második nyári turautija és versenye

Nyíregyháza, április 22. Az autó és motor téréglálásáról, amelynek az utolsó évtizedekben tanui voltunk, immár túlhaladt lenne írni.

Köznapi elfoglaltságunk minden fázisában hűségese munkatárs már az autó és motor és a sport élet terén is mind szélesebb térben foglal tért. — Ama lehetőségekkel, melyeket a sportban, a nemes vetélkedés és az emberi energia és bátorság nagyszerű erőprójával nyújt méltán is nyerte meg a zautó az elérhető ideig emberi akaratot.

Hosszu ideig csak a fővárosban volt az autó hűveinek egyesülete és méltán éri igaz elismerés dr. Márton Gyulát aki lelkes kezdeményezéssel létre hozta az első vidéki autólubot a T. T. A. C. ot. Nemes ügybuzgalma ez alig két éve működő klubnak már, eddig is szép sikereket eredményezett, a múlt év nyarán tartott első versenyén. Most a club iránt megnyilvánult érdeklődés aktuálisá tette az idei verseny megrendezését.

Marton dr. a következő felvilágosítást adta, a július 19-iki versenyre vonatkozólag:

— A tura Miskolcra indul és Szikszon, Telkibányán, Gönczön és Sátorajauhelyen keresztül a Bodrog völgyébe halad Sárospatak felé, majd Tokajon át Rakamazra tartanak az autók és itt, Rakamaz és Nyíregyháza között tartjuk meg a 15 km. gyorsasági sikkversenyt. A cél Nyíregyházán van, ahonnan délután indulunk Székelybe és Székely és Berkesz között rendezzük meg tura specális versenyét a homokversenyt is.

A verseny előkészítésén fáradohatatlannal működik, sportszeretétéről már jól tudunk dr. Kállai Miklós fő

ispán és nem kevésbé a sport bizottság élén báró Vay Miklós és új. Desewffy Aurél urakkal.

Az elmúlt évi tapasztalatok alapján, mert dolgozzuk át a versenyszabályokat, hogy mindenben a legreálisabb erémérőül szolgáljanak és a verseny a legsimábban legyen lebonyolítható.

A verseny iránt széleskörű érdeklődést tapasztalunk. Az autósport legjelentősebb nevei már bejelentették részvételüket, vagy komolyan érdeklődtek programunk iránt.

Nagy örömmel mutathatom meg József főherceg királyi felség levelet, melyet éppen most kaptam és melyben értesít a királyi felség szárnysegéde, hogy őfensége a turán — bár versenyen kívül — személyesen részt vesz és a gyorsasági versenyt is lefutja.

(—s.—ó.)

RÁDIÓ-MŰSOR

Szombat, április 23.

Budapest (555.6) 3: 9.30: Hírek, közgazdaság. — 10.00: Zongorahangverseny. — 12.00: Hírek, közgazdaság. — 1.00: Idő- és szállásjelentés. — 3.00: Hírek, közgazdaság. — 5.00: Idő és szállásjelentés. Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Komor Vilmos karnagy vezényel. — 6.20: Sport előadás. — 7.30: Egészségügyi előadás. — 8.15: Hangverseny. Közreműködnek: Csuka Béla, a m. királyi Operaház első magángordonkása,

Berzeviczy Mária operanékesnő és Polgár Tibor. — 9.45: Hírek, közlemények és löversenyeredmények. — 10.15: Cigányzenekari hangverseny. — 11.45—1.00: Jazzband.

Külföld:

- 4.15: 517.2 (7): Zene. (Rossini, Waldteufel, Grieg.)
- 4.30: Frankfurt A/M. 428.6 (4): Komzák-délután.
- 5.15: Róma 449 (3): Hangverseny. (Beethoven, Verdi, Schumann.)
- 5.30: Breslau 322.6 (4): Új könyvek.
- 6.00: Breslau: Angol lecke.
- 6.30: München 535.7 (10): Táncazene.
- 7.15: Brinn 441.2 (3): Zene. (Strauss Offenbach, Suppé.)
- 7.25: Hamburg 394.7 (4): A bolygó hollandi. (Wagner-opera.)
- 7.45: Bécs: Si j'aités roi (Adam-opera).
- 7.45: Langenberg 468.8 (60): Angol óra.
- 7.50: Breslau: Oscar Sirauss-est.
- 8.00: München: Cigányszerelem (Lehár operett).
- 8.00: Stuttgart 379.7 (4): Kamarazene (Beethoven).
- 8.15: Frankfurt A/M.: Das Schwarzwaldmädel (Jessel-operett).
- 8.30: Berlin 1360 (18): Der Mann im Regen (Lipschitz-vigjáték).
- 8.55: Bécs: Cesar Franck kamarazene.
- 10.00: Zürich 494 (4): Táncazene.
- 10.30: Berlin: Táncazene.
- 10.30: Breslau: Táncazene.
- 10.30: Leipzig 365.8 (4): Táncazene.
- 11.10: Langenberg: Táncazene.

A jövő női harisnyája

Ugy látszik a nők már kifáradtak a divatkreációk kieszelésében. Valóban már-már azt hittük, hogy jó ideig esend lesz a divatország berkeiben, míg most felharsant a riadó kürt szava Angliában.

Azon a címen, hogy a selyemharisnya drága kultusza ellen küzdenek, az angol arisztokrata hölgyek behozták a festett lábak divatját. Az új hóbort rohamosan meghódította hölgyeket, annyira, hogy már meg is nyitotta egy élelmes vállalkozó az első női lábostészeti intézetet. Az egyik előkelő divatszalon pedig már készül az első festett lábversenyre.

Az angol harisnyagyárosok azonban nem fjednek meg. Ugy látszik ismerik a filok-titkát, hogy a szép női láb mégis legszebb a selyemharisnyában. Sőt azon törik a fejüket, hogyan lehetne a selyemharisnya viselését terjeszteni.

A lábostész ellen mozgalmat indítottak, még pedig nagyon praktikus alapon. A jövőben „egy pár” selyemharisnya alatt három darabot kell érteni. Ezt az újítást már be is vezették és a hölgyek között nagy örömet váltott ki, annál is inkább, mert ez a „tartalék-harisnya” szinte olesóvá teszi a selyemharisnyát, mert ezáltal igen nagy megtakarítást érhet el.

Nagyon valószínű, hogy ez a rendszer hamarabb és jobban elterjed a világon, mint a festett lábak divatja.

MESZET, cementet, gipszet,

menyezelnéddat, kátránylemezt, bőrlemezt legolcsóbban Piacc-u 10 a Fejőti-tér 6. sz. szerezhet be a Korondnál

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Csokonai színház műsora:

Szombat este 8 órakor: Csókról—Csókra. — (Operett-bemutató).

Vasárnap délután fél 4 órakor: Nem nőszülők — (Mérsékelt helyárak).

Vasárnap este bérletszünet: Csókról—Csókra.

Hétfő A) bérlet: Csókról—Csókra.

A színházi iroda jelentése:

Ma 8 órakor bérletszünet:

Csókról—Csókra

Maurice Yvain-nek, a Cserebere híres komponistájának legújabb operettje

Főszereplők:

Gilberte	Kolbay Idikó
Poumaillac	Halasi Mariska
Huguette	Szilágyi M.
Foinné, házmesterné	Halasiné
Thomson	Szigeti Jenő
Valandrey	Antók Ferenc
Charley	Károlyi Vili
Faradél	Tamás Benő
Juliette	Nagy Böske

Rendező: Remete. Karnagy Szathmáry

A budapesti Magyar Színház sláger operettjének sikerét a friss, ötletes, hangulatos zene garantálja, a szöveg könyv pedig könnyedén pergő dialógusaival, zíporkázó ötleteivel és mulatságos helyszíneli a nézők figyelmét.

CSÓKRÓL—CSÓKRA

slágerszámai:

„A véleményem”, „Dal az ifjúságról”
Énekli: Halasi Mariska.„Jobb ma egy pengő, mint holnap lettő”
Antók — Kolbay.„Dal a perui nőről”
Énekli: Kolbay Idikó.„Amit a kulcslyuk mesél”
Énekli: Halasiné.„Dal a táncról és a dzsezzről”
Szilágyi Marcsa — Tamás„Tangó”
Kolbay — Károlyi Vili„Iyone my own Iyone” ...
Énekli: Szigeti Jenő.„Disztér száz, finom urj ház” ...
Éneklik: Tamás, Károlyi, Szigeti, Antók, Kolbay, Halasi Mariska, Szilágyi.

Vasárnap délután fél négy órakor:

Nem nőszülők

Halasi Mariska, Dolgos Ida, Hermann Mancsi, Püspöki Rózi, Rajz és Szigeti játszik a

NEM NŐSÜLÖK

főszerepeit vasárnap délután

Mozgósínházak műsora:

APOLLO: Reginald Dennyvel: Nehéz a levegőből élni! és Álarcos kapitány, Richard Barthelmessel.

VIGSZÍNHÁZ: Rudolf Valentino és Bánky Vilmával: Sejk fia. Megelőzi: Tenger árvái, Monte Bluéval.

SZOMBATTÓL — Uránia: Harry Liedtkével: Farsangi mámor. Megelőzi: Néma lovas, Fred Thompsonnal.

JÖNNEK: Kis hős, Vasmenyaszszony, Majomvilág Szumatrában.

METEORBAN: vasárnap „Az éjjeli ciklon”. Kanadai történet 7 felvonásban, Jack Holt-tal a főszerepben. És a kitűnő kísérő műsor. Előadások: 3., 5., 7 és 9 órakor.

ANYÁMHOZ

(Heine után.)

I.

Tárásom egyenes, így vagyok már szokva,
Büszkeségből, dacból nem engedek soha.
Ha maga a király nézne le arcomba,
Nem fog látni az sem összehunyászkodva;
De Anyám Előttem vagyok nyílt őszinte,
En az engedetlen, a bátor, a büszke:
A Te meghitt, kedves, nemes közeledben
Ugy elfog valami gyermeteg félelem,
Nagy lelked meghódít s raboddá tesz engem...
Magasb szellemed hat mindenem keresztül,
Szökelve merészen égi fénybe lendül...
...Kinoz emlékezés, hogy olyant véhettem,
Véletlen - tévedve szíved megsértettem,
Aldott szív! holott: Te úgy szerettél engem!

II.

Dőre vágygal egyszer elhagytalak téged,
Beakartam jární a földkerekséget,
Szeretetért vágyott, sóvárgott a lelkem,
Óhajtottam, hogy majd keblemre öleljem...
Szeretetet minden utcában kerestem,
Tárt ajtóknál ezért nyújtottam ki kezem,
Kértem adományként csak csekély szívkegyet,
Kaptam gunyt, nevetést s hideg gyűlöletet.
Tovább-tovább mindig szeretetért jártam,
Igaz szeretetet seholsam találtam...
Igy sodródtam haza leverten, betegem...
S Te fogadni jöttél épen szembe velem,
Könnycid elfedték jószágos két szemed:
Ez volt a magasztos, a vágyott szeretet.

Bilke, 1927. április 18.

TORMAY TIBOR.

Dr Révész Imre 3-ik előadása

A Kollégium disztermében tegnap délután fél 6 órai kezdettel tartotta meg dr Révész Imre harmadik vagy utolsó előadását a szentháromságtanról. — A gyülekezeti ének után Sipos Imre imádkozott, amely után következett a befejező előadás.

A szentháromság filozófiaiag kialakított tanát az őskeresztény egyházban kötelező erőre emelték. Nem lehetett annak maradása keresztényen egyházban sem a társadalomban, aki el nem fogadta ezt a tant. Mi reformátusok azon az állásponton vagyunk, hogy semmi azontul, ami a kijelentésben van, kötelező ránk nézve nem lehet.

A reformátorok egészen konzervatív állásponton voltak, mert nem akartak főeretnekeknek feltűnni. A nagy reformátorok nem dogmát, tant jöttek reformálni, ők az evangéliumi hitet akarták a maga őseredeti tisztaságába helyezni, s végül a Szentháromságtanban kijelentett bibliai üdvigazsággal álltak vagy estek.

A szentháromságtan azt jelentette, hogy Isten jött el az ember lelkéért. Reformátoroknál nagyobb ismerői a szentírásnak nem voltak a világon.

Kálvin azt mondja, hogy ő Istennek és Jézusnak esküdtött hűséget s nem Athanázsnak. A szentháromságtan keresztény tapasztalat s nem pedig henye filozófia. — A nagy egyházi viták idején ugy használták a bibliát, mint valami varázskönyvet, kiszagatva félso-rokat, mondatokat abból.

A nagy reformátorok elvont teológiai munka helyett gyakorlati téren dolgoztak. Annakidején a humanisták a szentírás megmentése tekintetében nagyon sokat tettek, de nem hallgathatjuk el, hogy nem állottak a reformátorokkal egy alapon. Egy kiváló humanista megégetésével, Szervéth Mihállyal foglalkozott az előadó.

Kálvinnak ebben a tekintetben a felelőssége súlyos, de ez nemcsak

az övé. Ez a tény emlékeztet ember gyarlóságokra. Abban az időben a genfi tanács kezében volt az élet és halál, amelyik Kálvint szívesen elütötte volna ismét. Szervéth a szentháromság tanát mindenütt tagadta. — Genf, mielőtt itélkezett volna a szentháromság tagadó fellett, követeket küldött Bernbe, Zürichbe, Schaffenhausembe. — Ezek egyértelműen zúgták válaszukban — halál reá.

Ez ellen Kálvin sem tehetett semmit. A máglya-halált a tanács mondta ki. Szervéth alapjában véve nem fogta fel sem a bünt, sem az isteni kegyelmet. — ő képtelen volt megérteni, hogy az ember olyan nyomorult, hogy Istennek kellett eljönni megváltani és mellette maradni. Szervéth a legkorábbi őse a baptistáknak. Elvetve a gyermekkeresztiséget, azt állította, ami ma is veszélyes tan, hogy halálos bünt 20 éves kora előtt senkisémet követhet el.

Az antiunitáriusoknál keresztényen ellenszenv van. — A magyar unitáriusok is elvetették a szentháromságtan dogmái formáját. — Foglalkozott az előadó az unitáriusok megszervezőjével Dávid Ferencel, aki a szombatosok ősevé lett Erdélyben. A ma élő Ferenc József unitárius püspök Borbély István kolozsvári unitárius teológiai tanár tanításiával, amelyek azt igazolják, hogy áthidalhatatlan űr van közöttünk.

Előadása végén foglalkozott azzal, hogy a predestináció hívei reformátusok, a teljes szentháromságot alázatosan készek hinni. — Ezután felolvasta — Kozma Ferenc (Bárd Miklós) ama versét, amelyet hugához írt, aki unitáriussá lett.

Az előadás bizonyára mély nyomokat hagy azoknál, akik mind a hármát meghallgatták. — A nagyértékű előadás Uray Sándor lelkész imájával ért véget.

x Legelegánsabb ruhákat készít Szabó László angol uri szabó. Széchenyi uca L.

Április 30-án nyílik meg a budapesti nemzetközi vásár

A Budapesti Nemzetközi Vásár, mint ipari és kereskedelmi életünk fellendülésének egyik legvalóságosabb megnyilvánulása, április hó fogja szétvágni kapuit. A magyar árukiállítás ebben az évben sokkal nagyobb területen mint tavaly, de ismét az Iparcsarnokban és környékén rendezik meg.

Az Iparcsarnok környékén hosszú, rendezett sorokban már egymás mellett állanak a diszes pavilonok, sátrak, különböző cégek kiállítói fülkéi. Már megindult a kirakodás is. Lesz itt minden: ruházati cikkek, dísz tárgyak, élelmiszerek, italok, butorok, háztartási berendezések, vegyészeti gyárak termékei és a többi. S mindez pompás keretben is lesz elhelyezve.

Az iparcsarnok mögötti részen külön pavilonokban gép- és malomiparunk helyezi el kiállítási tárgyait. Automobilok, cséplő és arató gépek között ott fogjuk látni a legkülönbözőbbeket is, emelő darut, szivattyukat, tűzoltófelszereléseket s óriási jéggyártó gépeket. Külön területen helyezik harangöntőipari termékeinket.

A Budapesti Nemzetközi Vásárt, közgazdasági életünknek ez egyik valóban legfontosabb eseményét a balkáni és nyugateurópai államok kereskedői és iparosai — értesülésünk szerint — ugvis mint kiállítók, ugvis mint látogatók, igen nagy számban fogják felkeresni.

A Budapesti Nemzetközi Vásárra utazók 50 százalékos utazási kedvezményben részesülnek. A vásár területére állandó belépőjegyül is szolgáló vásárigazolványokhoz vannak kötve az utazási kedvezmények is. A vásárigazolványok 3,20 pengőért a vásár t. b. képviselőitől kaphatók.

Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara.

A Szepesi Szövetség vasárnapi kirándulásai

A Szepesi Szövetség elhatározta, hogy az eddig is kedvelt vasárnapi sétákat a város környékére ezuttal is rendszeresíti, hogy a város környékét, annak természeti emlékeit az érdeklődők megismerjék. Terve van véve a zeleméri csonkatorony, Nagycsere, Hortobágy, Pac, Nagytut, Pallag, Monostor stb.

A kirándulások egéznaposak, ahol szükséges, ott vonaton történnek. Most vasárnap április 24-én Zelemér a cél. Indulás reggel 9 órakor az István malomtól, visszaérkezés vasuton délután 5 órakor (vonatköltség: 50 fillér). — Ebéd tarsolyból. Megtekintjük a bronzkori csontváz lelőhelyét, a prehisztórikus földvár nyomait a Tócs folyás forrásvidékén. Nők és gyermekek is jöhetnek, gyaloglás 2 és fél óra. A következő vasárnapi utak terve mindenkor Springer József kirakatában lesz látható. Vezető dr. Horvay Róbert. A pünkösdi ut célja Erdőbénye fürdő, Sáros patak. Erre, valamint a júliusi 10 napos tátrai utra, folynak az előkészületek nagyban.

Frank Ede

kalap és uridivat különlegességei legszebbek, legjobbak, legolcsóbbak.

A NAP HIREI

Józan Miklós unitárius püspök Debrecenben

Józan Miklós unitárius püspöki vikárius a felsőház tagja, 1927. évi április hó 24-én, délelőtt fél 12 órakor Debrecenben, a Kossuth ucai ref. templomban, istentiszteletet tart és urvacsorát oszt.

23-án délután 4 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan u. 24.) vallásviszsga ugyanaz nap délután 6 órakor ugyanott presbiteri és közgyűlés lesz, amelyekre a híveket és érdeklődőket meghívjuk. Gondnokság.

Vörös-Keresztes kinevezések

Mint a hivatalos lap közli, gróf Széchenyi Emil b. t. t., a Magyar Vörös-Kereszt Egylet elnöke, a Hajdumegyei Ifjúsági Vörös-Kereszt Kerület csoportvezetői közül elismerésként a következő tanár, tanárnő, tanítónő és tanítónőket Vörös-Kereszt helyi megbízottakká nevezte ki, u. m.: Benedek Ákos, Várady József, Jakab M. Ilona, Gyórfy József, Bánki Gábor, Bánkiné Horváth Margit, Erdő Sándor, K. Nagy Erzsébet, Tóth Miklós, Rátonyi Lajos igazgató, Kincs Ida, Kiss Lajos, Varga Géza, Varga József, Háló Sándor, Mária Éve rizta, Böszörményiné Viola Julia, Csathó Mária, Nánay Béláné, Mátyás József, Giday András és Alberti Nándor cserkész parancsnokot.

Istentiszteleti rend a debreceni református templomokban vasárnap, április 24-én: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Márki Kálmán, délelőtt 11 órakor Madar Zoltán, déli 12 órakor Levente ifj. istentisztelet, prédikál és urvacsorát oszt Mezey Béla, délután 5 órakor Bagdy Dániel, Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Kolozsvári Kiss László, délután 5 órakor Barabás Samu, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Kovács Pál, Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 3 órakor Nagy Sándor, Homokkertben délelőtt 10 órakor Zámboéry Sándor, Kollégiumi oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János, Pallagon lev. ifj. istentisztelet, Kustár Dániel, Vagongyárban szombat délután 3 órakor Uray Sándor.

A debreceni ev. templomban az istentiszteletet f. hó 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásnár tartja, Farkas Győző Szolnokon prédikál.

A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya 1927. évi április hó 24-én délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a vármegyeháza nagytermében. A tárgysorozat pontjai között szerepelnek az alelnök és a kilépő választmányi tagok megválasztása is.

A „Debreceni Kalauz” május hó közepén jelenik meg, 160 oldalas utikönyv, mely írásban és képből ismerteti Debrecen város történelmi múltját és jelenét, a város nevezetességeit és műemlékeit. A közgazdasági részben megemlékezik a számottevő debreceni vállalkozásokról, nevezetesebb debreceni cégekről. Vidékieknek nélkülözhetetlen.

Lókupecekből alakult hamispénz terjesztő banda a debreceni ítélőtábla előtt

A bűnügy koronatanuját hamis vallomásra akarták bírni -- A tábla részben enyhítette, részben súlyosbította a törvényszék ítéletét

Annak a nemzetközi pénzhamisító bandának a működése, mely az utóbbi évek alatt szinte elárasztotta hamis bankjegyekkel egész Európát, nagy mértékben veszélyezteti az államok pénzügyi viszonyait. A banda — mint ismeretes — Magyarországra is kiterjesztette működését, azonban a hatóságok erélyes intézkedései folytán a banda ügynökei mind kézrekerültek és a magyar bíróság példás ítélettel sújtotta a bűnösöket. Nemrégiben tárgyalta le a debreceni ítélőtábla az olaszliszkai pénzhamisítók, majd Berger Ernő ügyét, tegnap pedig a nagy port felvert Grósz Farkas és társainak bűnügyére került a sor. Az előzmények a következők:

Szuszka Lászlóné, zemplénagárdi lakos özvegyére jutása óta kosárfonással tengette életét. 1925 március havában, hogy egy kis pénzhez jusson, elment a mándoki vásárra, ahol kész kosarait akarta áruba bocsátani.

Kora reggel helyet is foglalt a vásárrban és árusította kosarait. Közben észrevette, hogy Grósz Lajos kereskedő — akit ő már régebben ismert — állandóan szemmel kíséri őt, majd ugy délelőtt 11 óra felé egyszerre odalép hozzá és megszólítja:

— Ugyan kedves Szuskáné, nem lenne meg nekem és apámnak egy kis szívesseget?

Szuskáné, akinek sejtelmé sem volt róla, hogy a lókupec mit akar tőle, igenlő választ adott, mire a férfi eltávozott. Kiszáratva apja: Grósz Farkas jött oda s megmagyarázta, hogy miről van szó:

— Pár dollárt kellene, Szuskáné lelkem, beváltani, ennyi az egész?

— Miért nem váltja be maga? — kérdezte az asszony.

— Nem lehet, mert a vásár alatt be van zárva a bank!

— Hát, ha maga nem tudja beváltani, én sem tudom!

Grósz azonban addig beszélt az asszonynak, míg az vállalkozott a beváltásra. A kosarait összekötötte és egy ismerősére bízta, maga pedig követte a kupecet. A baromvásárba érve, Grósz odasugta az asszonynak:

— Látja ott azt a pájészes zsidót?

— Látom.

— Na hát akkor vigye oda neki ezeket a dollárokat és váltsa be magyar pénzre. Mondja, hogy az ura küldte Amerikából.

A kapott utasítás alapján Szuskáné odament a megjelölt emberhez: Grün Dávid lókereskedőhöz:

— Vesz dollárt, öreg ur?

— Veszek.

Az alkut hamar megkötötték. Az asszonynak volt egy százdolláros s nyolc darab kisebb címletű dollárja. Egy dollárért 72.000 koronát kért, de Grün nem akart ennyi adni. Szuskáné erre visszament Grószhoz, aki azt mondta, hogy 69.000 koronáért is odaadhatja. Ezen az árfolyamon azután Grün meg is vette a dollárokat és az érték járó hétémillió koronát leszállta Szuskáné kezébe. — Az asszony a pénzt rögtön átadta Grósz Farkasnak, aki 100.000 korona jutalmat adott neki és a lelkére kötötte, hogy az egész dologról hallgasson.

Grün Dávid a dollárokat több helyen is értékesíteni akarta, de sehol sem váltották be azokat, mert rájöttek, hogy hamisak. Végül még-

is sikerült a dollárokat elsózni: Stern Mózes, kisvárdai fakereskedő vette meg azokat. A véletlen azonban rajtavesztett. Mikor a pénzt a munkácsi cseh állami bankban be akarta váltani, ott azonnal látták, hogy a bankjegyek hamisak s Stern letartóztaták. Később azután, mint magyar állampolgárt, kiadták a magyar hatóságoknak.

A többiek érdekes módon kerültek kézre. — Mikor Stern és Grün a csendőrök végigkísérték Zemplénagárdi utcáin, az utóbbi egyszerre megpillantotta Szuskánét. Felfedezését azonnal közölte a csendőrökkel. Szuskáné azonban akkorra már elfümt. Lélekszakadva rohant Grószékhoz és elmondta a felismerés történetét. Grósz Farkas figyelmeztette az asszonyt, hogy csak tagadjon le mindent, ha kell, esküdjön meg hamisan. Ha bevallja az igazat — mondom — akkor elveszik a házát és két évre becsukják. Igért még neki hallgatása esetén 300.000 korona jutalmat s 100.000 koronát mindjárt át is adott.

Másnap Grósz Lajos ment el az asszonyhoz és felhívta, hogy mindent tagadjon le, ha kell, ő majd a háta megett fog állni egy ügyes ügyvédvel, aki mindent el fog intézni és így semmi baja sem lesz. Ha a csendőrök le is fogják, ne féljen, pár nap múlva szabadon eresztik.

A csendőrök harmadnap tényleg elfogták Szuskánét, aki mindent őszintén elmondott. Most már a főbűnösök: Grósz Farkas és Lajos is kézrekerültek. Szuszka Lászlónéval szemben különben az eljárás további folyamán — miután ártatlansága ki derült — az ügyesség megszüntette a büntető eljárást.

A debreceni törvényszék a múlt év őszén tárgyalta a nagyszabású bűnügyet. A bíróság Grósz Farkast hamis pénz csalárd használatának büntetéseért és hamis tanúzásra való rábírásért két évi fegyházra, Grósz Lajost hamis pénz kiadásának vétségéért és hamis tanúzásra való rábírásért egy évi börtönre, Grün Dávidot hamis pénz csalárd használatának büntetéseért hat évi börtönre, végül Stern Mózeset hamis pénz kiadásának vétségéért 2.000.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Felelőbevések folytán tegnap került az ügy a debreceni ítélőtábla elé. A főtárgyalást dr. Perjessy Mihály tanácselnök vezette, a vádat dr. Wattay József főügyész helyettes képviselte, a vádlottak védelmét dr. Fényes Jenő, dr. Aczél Jenő és dr. Lengyel Zoltán ügyvédek látták el. A per iratait dr. Koháry József, ítélőtáblai bíró ismertette, majd a perbeszédet elhangzása után meghozta a bíróság az ítéletet. Az ítéletben a bíróság Grósz Farkas büntetését 1 és fél évi börtönre szállította le, Grósz Lajos büntetését ellenben négy hónapi börtönre jelemelte. Grün Dávidra és Stern Mózesre vonatkozólag a törvényszék ítéletét helybenhagyta a tábla. Az ítélet ellen a felek semmiségi panasszal éltek a Kuriához.

x Abrahám István udvari fényképész kéri a n. é. közönséget kirakatainak megtekintésére. Volt Kozmann-müterm.

Ismeretterjesztő és műkedvelő előadások tartását tervezi a Stefánia Szövetség

A Népház Bocskay-téri palotájában elhelyezett dr. Magoss György Intézet rendelkezésre bocsájtotta nemrégiben a város, az épület II-ik emeletén levő hatalmas dísztermét. A hosszukás alakú, az épület homlokzatára nyíló ablakokkal ellátott dísztermet az intézet első sorban fenntartója, a Stefánia anya és csecsemővédő szövetség kifestette. A mennyezetre villany tetőcsillárokat szereltek. A terem egyik végén tágas színpadot emeltek, amelyet oldalra húzható vörös függöny különít el a nézőtértől. A nézőtérre pedig széksorokat helyeztek el.

A Stefánia Szövetség mint értesülünk a közel jövőre nézve tervebe vette a műkedvelő előadások, vetített képes ismeretterjesztő és tudományos előadások tartását. A jövő őszre tervezett előadások, kettős célt szolgálnának. Az érdeklődőknek elsősorban az anya- és csecsemővédelem körébe tartozó ismereteit bővítenék és gazdagítanák, ezenkívül pedig a csekély belépti díjak, a joggal elvárható nagy érdeklődés és az előadásoknak minél sürűbben való tartása által, éppen nem megvetendő összeggel gyarapítanák azt az anyagi alapot, amelyből a Stefánia Szövetség anyja és csecsemőgondozó intézményi tart fenn. Illetékes körök részéről az életrevaló gondolatot és tervet nagy örömmel fogadták.

— Ábrányi Emil vezetésével állandó zenekart szervez Szeged város. Szeged újabb elhatározó lépést tesz a kultura fejlesztése terén: a színház szanálása után kezébe veszi a zene elhanyagolt ügyét is. — Már régebben fölmerült az a terv, hogy városi támogatással állandó zenekart szervezzenek, amely egyrészt a templomokat látja el egyházi zenével és filharmonikus hangversenyeket ad, másrészt a színház zenei szükségleteit is teljes mértékben ki tudja elégíteni. Ez a szép gondolat most a megvalósulás stádiumába lép. A város megbízott tanácsnoka érintkezést keresett Ábrányi Emmellel, a kiváló muzsikussal és karmesterrel, aki hajlandóságot mutat arra, hogy a városi zenekar élére álljon. Szeged a városi zenekar megszervezésével ismét követendő példát ad a többi magyar városnak.

Bort iszik a magyar ember, jól teszi. Hogy jobb legyen, az Delmával keveri. Ki pedig a hegy levét nem kedveli, Örömet a jó Delmában felleli.

— Nem mulaszthat el egyetlen munkaalkalmat és kerseti lehetőségét sem, ha állandóan olvassa a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem c. közgazdasági hetilapot. Közli az összes debreceni, tiszántúli köz- és magánmunkákat, versenyfolyalási, szállítási hirdetményeket, versenytárgyalási eredményeket. Az új szám bemutatja a nyíregyházi kirakatverseny győztes kirakatát. Közli dr. Karikó Imre győri ipar-kamarai titkár vendégségül érdekes cikkét: A kereskedőknek nem szabad elesügedni az üzlettelenség miatt! Pénzügyeti, husipari hírek teszik változatossá az új számot. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem előfizetési ára negyedévre mindössze öt pengő. Szükségessé és kiadóhivatal Debrecen, József kir. herceg u. 1. Olvassák az egész Tiszántúli!

Back László pénzügyi titkár távozása

Mint értesülünk **Back László** pénzügyi titkár, földadó nyilvántartási biztos Debrecenből Pécsre helyeztetett át. **Back László** husz évig igen eredményes munkásságot fejtett ki. A debreceni pénzügyigazgatóság kebelében 20 éven át egymaga látta el nehéz hivatalával járó súlyos teendőket még pedig közmegelegedéssre. A pénzügyi kincstár érdekeit mindenkor összetudta egyeztetni az adózók érdekeivel és konciliáns modora révén általános népszerűségnek örvendett. A társadalmi életben jelentős szerepet játszott; a debreceni Vadásztársulatnak is népszerű tagja volt. Távozása határozott veszteséget jelent.

Gyászrovat

KOVÁCS MIHÁLYNÉ HALÁLA

Öszinte részvételt vettük a hirt, hogy az ősrégi tősgyökeres **Rác** familia közbecsülésben álló leszármazottja, özv. **Kovács Mihályné**, született **Rác Juliánna**, a **Rác**, **Koncz**, **Kovács** és **Balogh** családok mély gyászára elhunyt. Az elhalt urinő jószívéről, nemes, felelő gondolkozása városszerte elismert volt és halála a társadalom széles rétegében igaz fájdalmat keltett. Özv. **Kovács Mihályné**ban, dr. **Balogh József** rendőrfogalmazó nagyanyját gyászolja. A halálesetről a család a következő gyászjelentést adta ki:

Özv. **Balogh Józsefné** szül. **Kovács Erzsébet**, **Lajos**, **Róza**, **Gyula**, **Mihály** és **Mariska** mint gyermekek, mély fájdalomtól összetört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett édesanyánk, a legjobb testvér, nagymama, dédnagymama, sógorinő és anyós s áldott emlékü rokon özv. **Kovács Mihályné** — szül. **Rác Juliánna**, folyó hó 21-én, éjjel 2 óra 20 perccor, életének 77-ik, özvegységének 20-ik évében, 2 hónapi súlyos szenvedés után elhunyt. Drága halottunk hült teleteit folyó hó 23-án, délután 4 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint a Szent Anna ucca 36 számú házunktól, a Kossuth uccai templomban tartandó gyászima után, a Kossuth uccai temetőben örök nyugalomra helyezni. — Debrecen, 1927. évi április hó 21. Áldás s béke lengjen drága porai felett! Testvére: **Rác Lajos** nevével és gyermekeivel. Veje: **Koncz József**. Menyei: **Kovács Gyuláné** sz. **Szabó Margit**, **Kovács Mihályné** sz. **Gitta Anna**. Unokái: dr. **Balogh József** nevével és gyermekeivel, **Balogh Béla**, **Kovács Zoltán** nevével és gyermekeivel, **Kovács Vilma** férj Jenicsék **Rudolfné** gyermekeivel, **Kovács Margit**, férj. **Hamar Györgyné** gyermekeivel, **Kovács Olga**, **Jenő**, **Mihály**, **Koncz Irénke**, **József**, **Pál** és **Ernő**. — A temetést **Gebauer** temetkezési vállalat Debrecen rendezzi.

— **Országos református nagygyűlés**. A vallásos élet mélyítésére alakult **Hit és Szolgálat Mozgalma** május 21-re országos református nagygyűlést tervez. A Budapesten tartandó nagygyűlés védnökségét **Baltazar Dezső** dr., **Révész Kálmán** dr., **Ravasz László** dr. és **Antal Géza** dr. püspökök, továbbá **Soltész Elemér** református protestáns tábort püspök vállalták el. A rendezés számai **Demjén István** budafoki református lelkész kezében futnak össze, akinél május 5-ig kell jelentkezni, két pengő nyolevanfillér egyidejű beküldése ellenében.

Halál, husz évi börtön, forradalmi szabadulás

Egy derecskei volt honvéd érdekes esete

A háboru utolsó évében a theresiens-tadi haditörvényszék **Herz József** 21 éves derecskei születésű, közhonvédet szökés büntette miatt golyó általi halálra ítélt. Később megkegyelmeztek neki és 20 esztendői súlyos börtönbüntetésre változtatták a halálos ítéletet. És **Herz József** ottmaradt a theresiens-tadi börtönben. 1918. októberében a forradalom kinyitotta a börtönajtókat, **Herz József** kiszabadult és hazament dolgozni. Azóta otthon dolgozott és asszonyt is vitt a hához.

Néhány nap előtt csendőrök jöttek érte és bevitték Szegedre, ahol tudtára adták, hogy a forradalom idején jogtalanul bocsátották szabadlábra és most le kell töltenie a 20 évi súlyos börtön-

büntetését, minden hónap első vasárnapján börtön, magánzárkával és kemény fekhellyel súlyosbitva, hogy emlekezzen szökése napjára.

A 32 esztendő köztívét **kegyelmi kérvényt** írt, amelyben elmondta, hogy az olasz fronton harcolt, **vitézségi érmet** szerzett és nem rossz szándékból szökött meg, csak egy kicsit haza akart menni látogatni. Engedjék el a büntetését, hisz most már béke van.

Herz Józseftől okmányokat is kértek arról, hogy kiutaltatást kapott; az okmányok azonban a forradalomban elveszttek. Most lázas izgalommal várja **Herz József**, vajjon kedvezően vagy kedvezőtlenül intézik-e el kegyelmi kérvényét.

— **Eljegyzés**. Az Arany Bika kávéház népszerű főpincéérének, **Sándor bácsinak** családi otthonában örömmel volt esüörtökön, amennyiben ekkor ünnepelték **Sándor bácsi** egyetlen leányának, **Neumann Rózsikának** eljegyzését **Róth Lajos** fodrásszal. Ebből az alkalomból sokan keresték fel jókívánságokkal és gratulációval az ifjú mátkapárt és a szülőket, hogy ezzel is hangsúlyozzák azt a nagy népszerűséget és közkedveltséget, aminek **Sándor bácsi** évtizedek óta örvend.

— **Az asztalos szakosztály** ma, szombaton este fél 7 órakor tartja ülését az Ipartestületben, amikor is szakosztályi elnök, alelnök, jegyző, pénztárnok, ellenőr, valamint a választmány választatik meg. Ezen ülésre azzal a figyelmeztetéssel hívjuk meg ezuton is a tagokat, hogy amennyiben ezen ülés határozatképes (a tagok fele jelen) nem lenne, a választás minden újabb meghirdetés és meghívás nélkül meg fog ejtetni e hó 26-án (kedden) este fél 7 órakor. Ipartestület.

Borsalino kalap

28 pengő
FEKETÉNÉL.

— **Havass Rezső** elhunyt. Budapestről jelentik: **Havass Rezső** dr. udvari tanácsos, ismert földrajzi, politikai és gazdasági író ma reggel 75 éves korában elhunyt. **Havass Rezső** lelkesen harcolt a háboru előtti időkben Dalmácia viszácsatolása érdekében.

— **A Debreceni Sakk-kör közgyűlése**. A Debreceni Sakk-kör folyó április hó 24. napján, vasárnap dél előtt fél 12 órakor a Royal kávéházban rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. Titkári jelentés. Pénztáros, számvizsgálók jelentése, zárszámadások jóváhagyása, felmentvények feletti határozathozatal. Tisztviselők és választmányi tagok megválasztása. A folyó évi bajnoki verseny előkészítése. Esetleges indítványok. A kör tagjai ezuton hívatnak meg a közgyűlésre. Itt említjük meg, hogy a bajnoki verseny 14 résztvevővel április hó 27. napján veszi kezdetét.

— **Az Iparoskör** vasárnapi mesedélutánjának előzetes munkálatai már nagyban folynak s a rendezőség mindent elkövet, hogy egy kedves, felejthetetlen délutánt szerezzen ez alkalommal nem a felnőtteknek, hanem a gyermekeknek. Bár a részletes műsort csak holnap közölhetjük, már annyit előrebocsát-hatunk, hogy lesz: zeneszám, szavalat, „nagymama meséi”, szépségverseny (virággal), babatánc, előkép stb. stb. A mesedélutánra — mely az Ipartestületben lesz megtartva — belépti díj nincs, csupán a műsor megváltása kötelező, melynek ára 40 fillér. A terem fűtve lesz.

Divatkalapok

8 pengőtől
FEKETÉNÉL.

— **Időjósítás**. Változékony száraz idő lényegtelen hovátozással.

— **A Szegényház sertésgazdalkodása**. **Kis Antal** szegényházi gondnokhelyettesnek a sertésgazdalkodásra vonatkozó jelentésével ma délelőtt foglalkozott a városi tanács. A jelentés szerint a Szegényház 10 sertést vásárolt az elmúlt évben 12 millió koronáért, hízalásuk 7 millió koronába került, értékesítésük pedig 27 millió koronáért sikerült. A tiszta haszon tehát 8 millió koronát tesz ki.

— **Lopott kerékpáron Debrecenbe szökött egy gyermek**. A bűnügyi krónikában leggyakrabban előforduló kerékpárlopások esete újabbal szaporodott. Ezuttal a büneselkményt nem Debrecenben követte el a tettes, akit az egyik rendőrőrszem fogott el a Piac uccán. Egy fiatal gyermek gyanút keltő módon ödöngött az uccán, akit a rendőrőrszem megszólított s rövid valatás után kiderült, hogy a fiu karegról szökött meg a kerékpárral. A debreceni rendőrség a kiskoru büntést őrizetbe vette és ügyében érintkezésbe lépett a kareagi hatóságokkal, amelyeknek válasza után átkísérteti a gyermeket illetőségi helyére.

— **Halálozások**. A debreceni anyakönyvi hivatalban, a mai nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: **Surányi István** rk. 24 éves, **Ozd**, — **Braun Izidor** izr. 61 éves, **Simonffy** u. 43., — **Kun Eszter** ref. 48 éves, — **Móric** u. 3., — özv. **Kovács Mihályné Rác Juliánna** ref. 77 éves, **Szent Anna** u. 36., — **Friedmann Ignác** izr. 63 éves, **Varga** u. 16.

Csak egy mosolyt

HA MINDEN KÖTÉL SZAKAD

A bohém kávéházba herohan egy úr és hírül adja, hogy egy idősebb nyugdíjazott államhivatalnok felakasztotta magát.

Egy ismert berlini festő elgondolkodik, azután megszólal:

— Felakasztani magamat... Az ilyen mit igazán csak akkor tennék meg, ha tényleg minden kötél szakad.

Végzetes tűzijáték

Hét halott, harminc súlyos sebesült. **Madridból** jelentik a **Journalnak**. Az Arzenál-terén tűzijáték közben felrobbant egy bomba, amelyet az egyik tűzijáték-mester egy mozsárban helyezett el. A robbanás ereje leszakította egy fiatal ember fejét. Harminc ember súlyosan megsebesült. Közülük három sérüléseibe belehalt.

Négy sebesültnek mindkét lábát le kellett vágni. Állapotuk reménytelen. A robbanás okozta pánikban a nézők egyrésze a közeli folyókba vette magát. Közben három ember a vízbe fullt.

Egy miskolci diák borzalmas szerencsétlensége

Faragás közben felmetszette hasát a késével.

Miskolc, április 22. **Jakab Béla** tizenhárom éves gimnázista fiúnak, élesre kű szőrült hosszú kése, faragás közben oly szerencsétlenül fordult meg, hogy markolatig szaladt a hasába. A fiu vissza akarata rántani a kést, ehelyett végighúzta hasán, amelyet teljesen felmetszett.

Azonnal kórházba szállították, ahol műtétet hajtottak rajta végre, de az orvosok nem bíznak felgyógyulásában.

Halottrablással vádolják a temesvári községi temetkezési intézet igazgatóját

Petre, bukaresti miniszteri vezérfelügyelő tegnap Temesvárra érkezett megkezdte a vizsgálatot abban a szenzációs feljelentés ügyében, melyben azzal vádolják **Sebes Bélát**, a temesvári községi temetkezési intézet igazgatóját, hogy büntetésével **Tarró Kálmán** tisztviselővel együtt minden hivatalos meghatalmazás nélkül több holttestet kiasott a temesvári temetőben s azután kifosztotta a sírokat. Ezenkívül a temető fakesztjeit tüzelőfának használta fel, a márvány síremlékeket pedig építésznek és kőfaragóknak adta el. A feljelentés szerint az igazgató érdekeltségi kapcsolatban volt **Georgievici Lucian**, volt liberális párti polgármesterrel, jelenlegi temesvári ügyvéddel s így folytathatta üzletemeit. A megindult vizsgálat eredményét különös érdeklődéssel várja az egész Bácság.

Harisnyák, soknik

minden minőségben

Márton Gyula és fia

Főúter 25.

Májusi költözések

alkalmával, ha valamire szüksége van, vagy valamit el akar adni, — minden gondolkodás nélkül forduljon az Ingóságkövetítőhöz (Ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99. szám).

Páratlan alkalmi vételek: egész háló-szobák, ebédlő-székek, ebédlő-asztalok, magános rézgyak, íróasztalok, Wertheim-szekrények, antik butorok, hajlítt szék, összecsumakható vaságyak, gyermekkoscsik, hencserek, ebédlő-diványok, Schöber-ágyak, vitrinek, sarok-vitrinek, női íróasztalok, magános ágyak, virág-állványok, gyönyörű virágseréptartók nagy választékban, szalon-asztalok, szalon garnitúrák, kandelaberek, íróasztali lámpák, villanyesillárók, petróleum-lámpák, tükrök, mosdók, képek, festmények, szobrok, szentképek, hegedűk, cimbalmok, vázák, szarvasagancsok, mozgépek, — valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak: esikőbőrös kulaesok, tányéros debreceni pipák, dohányzások, hortobágyi pástor-karikások, fokosok és mindenféle ingóságok.

Keresünk megvételre: varrógépeket, mindenféle butorokat.

Ha elköltözik, forduljon az Ingóságkövetítőhöz, mert mindenféle ingóságát itt értékesítheti leghamarabb. Ha bármit venni vagy adni akar, mindenképp jöjjön el az Ingóságkövetítőbe! — Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

x Gyorsan és jól végzi dolgát, ha vidékre a Fortuna bérautóval utazik. Kocsirendelés telefonon a 320. szám alatt, vagy a garázsban, Csapó-utca 10. sz.

— **Születések.** A debreceni anyakönyvi hivatalban, a mai nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Lisztes Ferenc kisbérő, leány Ilona, — Rácz Márta napszámosnő, leány Juliánna, — Sölyom Margit eseléd, fiú József — Tóth Sándor állami főmérnök, fiú József László, — Kolossa Alajos Máv, vezetőkerész, leány Olga, — dr. Bögel József orvos, leány Zsuzsanna Mária, Szilágyi György városi hajdu, fiú Ernő György, — Molnár József Máv, munkás fiú József István, — Széll István katona leány Irén Magdolna, — Pepp Zsuzsanna háztartásbeli, fiú Antal, — Lőrinczy Dezső postás, fiú Dénes, — Erdős Sándor kisbérő, fiú halva született, — Kapás Pál pástor, leány Erzsébet, — Kiss Mihály kisbirtokos, — leány Katalin Irén, — Karsai Mária háztartásbeli, fiú Péter János.

Két debreceni detektívet felmentett a törvényszék az újrafelvételi tárgyaláson

Jó pár éve annak, hogy Gálócsy István debreceni államrendőrségi detektív kuttyáját valaki megmérgezte. A detektív gyanúja a szomszédban lakó Mózes Imre máv. fűtőre irányult, akivel már régebben rossz viszonyban volt. Meg is tette ellene a feljelentést.

Az ügyben a nyomozást Bari János és Szilassy Imre detektívek folytatták le, azonban negatív eredményel: nem sikerült megállapítani, hogy Mózes mérgezte volna meg a kuttyát. A nyomozás lefolytatása után Mózes bünvádi feljelentést tett Bari és Szilassy ellen, hogy az ő tiltakozása ellenére tartották nála házkutatást és hogy a rendőrségen bántalmazták.

A debreceni törvényszék 1924-ben tartott tárgyalásán a két detektívet hivatalos hatalommal va-

ló visszaélés és könnyű testisértés vétségéért pénzbüntetésre ítélte. — Az ítéletet a tábla és a Kuria is helybenhagyta.

A folyó évben azonban a detektívek kérték perüknek újrafelvételét, amit a bíróság el is rendelt. Az újrafelvételi tárgyalást tegnap tartotta meg a debreceni törvényszék Serly-tanácsa. A két vádlott bemutatta azt az írást, amelyben Mózes maga kérte a házkutatás megtartását. — Sári István és Földi Imre detektívek pedig esküvel megerősített vallomásukkal igazolták, hogy Mózes senkisért bántalmazta a detektív-szobában. — A törvényszék ez alapon Bari Jánost és Szilassy Imrét a vádak alól felmentette. — Az ítéletet az ügyész is tudomásul vette, s így az jogerős.

SPORTHIREK

Május elsején Debrecenben játszik le a Serlegdöntőt.

Ismeretes, hogy az őszei eldöntetlenül végződött Serlegdöntő ügyében hatalmas harc fejlődött ki Kelet és Budapest között, amely már odáig fajult, hogy Keletmagyarország tanácsa olyan határozatot hozott, amely szerint a válogatott csapatát, idegenben nem állítja ki a BLSZ ellen. Kelet felebbezése tegnap volt az országos tanács tárgysorozatára kitérve, azonban az elúszó BSE ügy miatt hivatalos tárgyalásra nem került a sor, ellenben a Budapesti tartózkodó Kolmann Ferenc ügy. alelnöknek mégis sikerült meggyeznie a BLSZ elnökségével és a mérkőzés május elsején, mégis Debrecenben kerül lejátszásra.

Dr. Kupinszky Sándor alszövetségi kapitány természetesen meglelte az intézkedéseket, hogy a legerősebb csapat képviselje Kelet színeit Budapest ellen.

Turul—DTE kombinált

csapat mérkőzik vasárnap Derecskén. A játékosok reggel 9 órakor jelenjenek meg a vasúti nagyállomáson

A Turul

futballszakosztálya szombat este 7 órakor, a szokott helyen igen fontos ügyben ülést tart, amelyre való tekintettel pontos megjelenést kér a vezetőség.

Közgyűlési meghívó.

A Gazdák Sütődéje RT.

debreceni cég

1927. évi április hó 30-án szombaton délután 6 órakor Böszörményi ut 15. sz. alatti irodahelyiségében

évi rendes közgyűlést

tartja, melyre a részvényeseket az alapszabályok vonatkozó határozmányai értelmében ezennel meghívjuk.

Tárgyak:

1. Két üresedésben levő igazgatósági tagsági hely betöltése.
 2. Egy felügyelőbizottsági tag választása.
 3. Az 1926. évi zárószámadás bejelentése, ezzel kapcsolatban a mérleg- és eredményszámola megállapítása, a szükséghez képest a nyereség felosztási tervet meghatározása az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése alapján. Az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak a felmentés megadása.
- Az 1926. évi mérleg- és eredmény számola a vonatkozó okmányokkal a gyár fent megjelölt irodahelyiségében, a hivatalos órák alatt, a részvényesek rendelkezésére áll.

Debrecen, 1927. április hó 22.

Az igazgatóság.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsdé.

Buza tiszai 75 kg. 32.90—33.20, 70 kg. 33.40—33.70, 77 kg. 33.80—34.10, 78 kg. 34.10—34.40. Felsőtiszai 75 kg. 32.90—33.10, 76 kg. 33.30—33.60, 77 kg. 33.70—34.10, 78 kg. 34.00—34.30. rozsa 27.60—27.70. árpa I. 23.30—24.00, árpa II. 22.80—23.20, sórárpa 26.00—27.00, tengeri 26.30—26.50, zab 22.10—22.80, korpa 18.50—18.70.

Valuta és deviza árfolyamok.

Angol font 27.81—27.97, cseh korona 16.93—17.01, dinár 10.03—10.09, dollár 572.60—575.00, francia frank 22.60—22.90, lei 3.65—3.80, líra 29.15—29.60, német márka 135.65—136.15, osztrák schilling 80.425—80.775, svájci frank 110.10—110.50.

Ferencvárosi sertésvásár.

Maradvány 632, felhajtás 707, eladó, tott 320, árak: könnyű 1.48—1.71, nehéz 1.74—1.81.

Kalapok, fehérművek

nyakkendők
legolcsóbban

Friedmann uridivat üzletében
Piac ucca 10.

Szerkesztői üzenetek

T. S. A beküldött szép verset közöljük, de b. levelében reklamált fordítások nem jutottak kezünkhöz.

Ezért nem tudunk rá válaszolni.

Hj. S. I. Múltán vasárnapi lapunk számára, máris igen sok közölni valónk van, — a mai számunkban — adjuk az érdekes cikket. Köszönet érte.

Gy. G. Nekünk is örömtűkre szolgál hogy Patay Árpádné úrnő írása annyira megnyerte tetszését. Gondunk lesz rá, hogy ezután gyakrabban jelenjenek meg írásai, lapunk hasábjain. Egyébként a jövőben igyekezzünk a szép irodalomnak is nagyobb teret engedni.

x Kényelmes, üzembiztos a Fortuna bérautó. Megrendelhető a 320. számú telefonon, vagy Csapó ucca 10. sz. alatt.

Hajdusági férfi ruha áruház

Piac ucca 67. sz.
Frohner szálló
épület.

Tavaszi tájékoztató árjegyzék:

Férfi felöltők	
Strapa felöltő	32 P.
Divat színű felöltő	40 "
Vipkord felöltő, több színben	64 "
Divat úlszter	60 "
Burberi felöltő	90 "
Dublé vipkord kabát	100 "

Férfi öltönyök	
Strapa öltöny sok színben	34 P.
Divat öltöny	40 "
Tartós jó szövetből divat szabásban	56 "
Vipkord öltöny	72 "

Különböző cikkek	
Felhosszu bőrkabát sport fazonban	128 P.
Lengszu nadrág	20 pengőtől
Gyermek ruha	16 "
Fiu ruha rövid vagy hosszú naorággal	30 "
Munkás ruhák	12 pengőtől

Kék öltönyök nagy választékban, ugyanezek feketében 56, 64, 72, 80, 100 pengő.

Gummi kabátok óriási választékban 22, 24, 28, 36, 40, 48 pengő.

Cimre kérjük ügyelni!

Cimre kérjük ügyelni!



Padlólakkok
legszébb színekben, kiváló minőségben
nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletben
Piac ucca 10. Bikával szemben.
Poloska és svábbogáritószer megérkezett

Nagy parfüm vásár a
Parfümerie Ilonában
Degenfeld tér 2. sz.
Parfümök gyári
árban 32 fillértől. Ajándéktár-
gyak, puderek, parfümök leg-
olcsóbban. 8 pengő vásár-
lásra ingyen ajándék mani-
cur bérletet adunk.
Külön manicur szalon, egy ma-
nikűrözés 40 fillér.

Bészler és Dávid
vaskereskedés
a Kossuth-szobor mellett
Vasárak, háztartási cikkek, szerszámok.
Nagy választék. — Olcsó árak.

Arverési hirdetmény.
A debreceni kir. Járásbíróság-
nak 1927. Pk. II. 17.718. számú vég-
zése folytán 638,60 P. tőke, ennek
1926. nov. 23-tól 18 százalékos ka-
matai, 127,44 P. eddigi és a még
felmerülendő költségek behajtása
végett dr. Szabó Ferenc ügyvéd ál-
tal képviselt Vigh Lajos és társai
javára 1927. évi április hó 25. nap-
jának délután 3 órakor Debrecen-
ben Szepességi-utca 28. számú ház-
nál 2400 P-re becsült ingók, u. m.
automobil és gőzeséplőkazán bírói
árverésen a legtöbbet ígérőnek, —
esetleg a becsáron alól is eladat-
nak.
Debrecen, 1927. apr. 4.
Tihanyi Vilmos,
bíró végrehajtó.

Saját készítményű
Butorokat
tart raktáron
ugyszintén minden e szakmába vágó
munkát készít és javít mérsékelt
ár mellett
Vangor Antal épület és bu-
tor asztalos
Csapó ucca 9.



Sodronyfonatok
Permetezők
mezőgazdasági
cikkek
Kovács Gyula vasüzletében
Bika mellett, sarkon
Ferenc József ut 17. sz.

Jóminőségű
butorok
olcsó áron
részletfizetésre is
kaphatók
Weinstock Henriknél
Miklós-u. 2. Apolló-butorüzlet

Megjelent! Megjelent!
BOZOKY:
STATISZTIKA
ára
9
pengő.
Kapható
a
„MELIUSZ”
könyv- és zeneműkereskedésben
Debrecen, Ferencz József-ut 26.
TELEFON 2-72. sz.

Mielőtt rőfösáru szükségletét beszerezze, győződjön meg
áruim olcsóságáról.

1 mtr 1 karton	110	Női ing és combinék nagy választékban
1 „ 1 színes voal	126	Női harisnyak nagy választékban
1 „ 1 bordűrös voal	158	Férfi ing pouplin elővel 7.80
1 „ 1 mosó crep	150	Férfi galér és nyakkendő nagy választékban.
1 „ 1 zephir	152	Szabó kellékek állandóan raktáron,
1 „ vastag szálu vászon	95	Szabóknak 2% árengedmény.
1 „ 1 vászon	120-160	
1 pár gyerm. patent harisnya	40 fill.-től	

Tisztelettel **Koncz Lajos** Csapó-u. 33. (Iparos-tanonciskola épület)

Autó, motor
kerékpárjavításokat, valamint bármilyen benzín motorokat javít
alkatrészeket készít
Szentpéteri autó javító műhelye **Telefon 7-44**
Széchenyi ucca 6. sz.

Nem
részletre
ellenben
készpénzért
valóban nagyon
olcsón vásárolhat
DEBRECEN LEGNAGYOBB
férfi- és fiu-
ruhaárúházában a
Magyar Ruhaipar-nál

Férfi gummi kabát	20 P.-től
Tartós férfi szövet öltöny	36 „
Divatos tavaszi felöltő	40 „
Sötétkék térfiöltöny	56 „
Vípkord öltöny	60 „
Vípkord felöltő	64 „
Fiu öltöny, hosszú vagy rövid- nadrággal	32 „
Csikos férfínadrág	14 „
Sport nadrágok	16 „

Nagy raktárt tartunk
a világhírű Guttman-féle munkás-
ruhákból, valamint soffőr ruhákból.



A cégre kérem ügyelni:
Közvetlen a Bika-
szálló épületében.

Magyar Ruhaipar
Debrecen legnagyobb férfiruha árúháza.

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZAST NYER

EGY
szerényigényű izraelita leány tanyára, 3. elemista leányom mellé felvétetik. Cím a kiadóban. 1048

KIFUTÓ
vívó felvétetik. Dégenfeld tér 3. ügyvédi iroda. 1056

JÖMEGJELENÉSÜ
csinos lány felvétetik kiszolgáló lánynak, vendéglőbe. Cím a kiadóban. 1062

SÖRÜGYNÖKÖT
Keres, a Műjég és szikvizgyár r-t. 1072.

BORBÉLYSEGÉD
vidékre, azonnal beképhet Megtudható Kelemen vasúti fodrásznál, pályaudvar. 1017

IRODAVEZETŐT
keresek, ki önállóan képes vezetni irodát, középszínűvel Kics Csapó ucca 8. sz. 61a.

ÜZLETSZERZŐT
keresek jutalékra, Kiss Csapó u. 8. sz. 61a.

CIPÉSZSEGÉDET
főmunkást, — raktári munkára felveszek. — Vigkedvű Mihály ucca 30. szám. 1080

Varrólanycok
azonnali belépésre felvétetnek. Csokonai-utca 10. 1002

ÜGYES,
megbízható kifutó fiú felvétetik. Biró festő, Bika udvar. 1078

EGY
fiatal fodrászegéd felvétetik. Nyugati ucca 6. 1092

FŐZŐNŐ.
Mindenes főzőnő, — jó bizonyítvánnyal, május elsőre Kossuth ucca 51. Báránnyhoz, kerestetik. 1089

BEJÁRÓ
szakácsnő, jól főző, a Pannónia étterembe felvétetik, azonnalra. 1095

BEJÁRÓNÓT
azonnalra felveszek. — Dr. Horvát Jenőné. Piac ucca 11—15. 1098

MINDENES
főzőnőt keresek elsejőre. Jelentkezni délután 2—4-ig. Bika bérház, II. c. 9. sz. 1103

ÜGYES
második leányok felvétetnek. Frici kalap-szalomban. 1109

ÖNÁLLÓ
francia és kézilány és tanító felvétetik. Csenedes és Emny-nél. 1111

ALKALMAZAST KERES

HÁZVEZETŐNŐ,
megbízható, intelligens úrnő, németül tud, — ajánlkozik „Szorgalmas” jellegére. 1087

NYUGDIJAS
állást elvállal május 1-re portási vagy felügyelői állást, vagy idősebb úr v. úrnő gondozását, hol lakást kaphatnánk 3-ad magammal „Nyugdíjas” jellegére. 1106

ÁLLAST
keres német kisasszony gyerekek mellé nappalra vagy egészen háztartásban segítkezik, május 1. Arany János 31. Turzó. 1045

HÁZVEZETŐNŐNEK
elmenne törvényszéki bíró özvegye, magános úri emberhez. Csígekert ucca 39. szám. Vida telep. 1055

ÁPOLÓNŐ,
hosszabb gyakorlattal és jó bizonyítvánnyal ajánlkozik beteg mellé. Cím a kiadóban. 1065

VIDÉKI
rőfősegéd. Önálló munkára és kirakat rendező állást keres szakképzett vagyok. Cím a kiadóban. 948

AJANLAT
NŐI KALAPOK
olcsón szerezhetők be — Turinónál. Paesirta 41.

Figyelem.
Győződjön meg áram olcsóságáról s munkám tartósságáról. Minden kiadott munkáért és anyagért felelek. **Női talp. sarok 240 fill. — Férfi 280 fill. Női fejlelés 685 fill., férfi 760 fill.** Férfi és női cipők a legjobb anyagból és legolcsóbban megrendelhetők Jungnál, Szepeségi ucca 27. (Herskovicshoz).

KIRÁLY
kávú mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő elől pörkölvé, meleg állapotban kapható. Dégenfeld tér 11. sz. 8a

JÓMINŐSÉGŰ
cser-tégla és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kiszegesi-úti téglagyárából. Eladása Simonffy-u. 1a. II. em. Telefon 616.

TÜZIFA ÉS SZÉN
egelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 1250

HARISNYA-
előjelést, új harisnyacötést jutányosan vállalok. Új harisnyacottár. Hatvan-u. 16. 43a

Akácfa 49.000
tölgyfával vegyesen, felvágva, hazaszállítva megrendelhető Rákóczi ucca 18. 983

MÉSZ
és mindennemű építkezési anyagok, tűzifa, legelő nyősebben beszerezhetők Flecher Bélánál, Hatvan ucca 64. 61a

Akácfa 49.000
tölgyfával vegyesen, felvágva, métermérésünkként házhoz szállítva megrendelhető Varga u. 17. 982.

HÁZAKHOZ
varrni ajánlkozik fiatal leány, napi 2 pengőért. Értekezni Árpádtér 15. 1041

Ugorka
ecetes és vizes kimerve és 5 l-es üvegekkel állandóan kapható. Lindenfeld Jenő Dégenfeld-tér. Telefon 79. 53a

MESZET
cemenet, mindennemű építkezési anyagot, legjutányosabban kaphat Balog Dávid részvénytársaságnál „Faipar telepén”. Telefon 254. és 511. 1133

ELŐRAJZOLÁS-
hoz megérkeztek a legújabb stílszerű sablon-minták nagy választékban. Pontos és tiszta munka. — Fazekas előnyomda és kézimunka üzlet. —

„ANNI”
kalapszalomban, már 8 pengőtől kaphatók tavaszi és nyári újdonságok. Oriási választékban. A legújabb modell szerint 3 pengőért alk. Csapó u. 58. 42a.

SELYEM ÉS SZALMA
kalapok, legszebbek, legzölcsőbbek, eredeti motilek után, olcsón szerezhetők be. Matta Anna, Csemete ucca 10. 355.

TÖLGYFAOSZLOPOK
olcsón beszerezhetők, — Kovács Gyula tűzifatelepén. István malommal szemben. Károly Ferenc József u. 18b. 718.

ÉPÍTKEZÉSHEZ
tégla és cserép a legolcsóbb áron beszerezhetők. Klein téglagyár. Iroda: Deák Ferenc 3. Telefon: roda 557, telep 50.

SIRKÓVEK
nőköböl, termésköböl olcsón kaphatók Debreceni útközvetlenül. Fűzős 16a

HA TÁRSULNI
akar, azonnal forduljon a Kiss irodához. — Csapó u. 8. 61a.

KOLTOZTETESEKET
szakszerűen és olcsó árák mellett eszközöl az Angol Magyar Szállítványozási R. T. Piac ucca 72. (Rozsallyal szemben). Telefon 37. 1a

A NYÁR
mielőtt beköszöntene, Urhölgyeim fáradjanak el Bálint Margit divattermébe (Péterfia 60.), hol a most érkezett divatlap szerint készülnek a nyári szezon legdivatosabb selyem, valamint szövetskábjai 16 P.-ért, kosztümjei 20 P.-ért, ruhái 8 P.-ért. Rendkívül nagy választék áll a T. Urhölgyek rendelkezésére.

KALAPOK,
divatvázalomból 10, alakitások 3 pengő. Kabátok, ruhák, gyermekruhák izlésesen, olcsón készülnék. „Belvárosiban”, Kossuth 26. 1094

NAPONTA
friss tej kapható, házhoz szállítva. Zöldfa ucca 14-a. 1115

IZLETES
4 fogásos ebéd, vacsora heti 10 pengőért. Kihordásra is. Balla Mária házi kifőzésében, Hunyadi ucca 8. — Royal mellett. 1110

KERESLET
MEGVÉTELRE
Keresek eredeti Singer centrálbabin női varrógépet. Domb ucca 1. 1093

KUTYÁT,
tanyára való házörzőt keresek megvételre. — Engel, Verbőczy ucca 3. B26

LAKÁS
KERESEK
május 1-re 1—2 szoba, konyhás nyári lakást, nagyerdőn, vagy környékén. Ajánlatokat a kiadóba. 1040

KIADÓ
szoba, kamara belvárosban belépésnélkül, magános asszonynak, vagy kis családnak. Ajánlatok foglalkozás, családtagok száma korával „Olcsóbb” jellegére kiadóba. Csekély házi munka végzendő. 1120.

EGY
szobátársat keresek. Kigyó ucca 27. N. B

BUTOROZOTT
szoba, egy, vagy két fiatalember részére, május elsejére kiadó. Méliusz tér 5. sz. K.

TÁRSULÁSOKAT
a leggyorsabban létrehoz a Kiss iroda, Csapó ucca 8. alatt.

SZOLID

jobb nő, lakótársul keresek, butorozott szobája. Hatvan ucca 36. sz keresztépüle.

KÉT
szoba, előszoba, irodának, vagy orvosi rendelőnek kiadó. Péterfia 15. sz. Albertné. 1068.

KIADÓ
május 1-re 3 szoba — előszoba, konyha, mellékhelyiségek. Hanvéd ucca 36. sz. 1063

KÜLÖNBEJÁRATÚ
előszobás, parkettás — garzon lakás, tisztviselőnek kiadó. Barna ucca 15. 1099

MODERN
egyszoba, mellékhelyiségekkel, kis családnak kiadó. Rákóczi ucca 56. I. lépcső. 1091

EGESZ
évi bért előre fizetve — két magános úri nő részére, központtól lehetőleg nem távol, kiadó lakást keresek. 1000—1100 pengő évi bért. Ajánlatot „Tokaj” jellegére kiadóba kérek. 1081

FÓUCCÁN
átadó egyszoba és konyha, irodának is alkalmas. Piac ucca 81. Értekezni lehet délután 2—6-ig. 1101

SZÉPEN
butorozott szoba, két személy részére, esetleg konyahasználattal kiadó. Mester ucca 35. 1105

KIADÓ
négy szobás lakás, mellékhelyiségekkel, ugyanott álló és asztalosműhelynek alkalmas helyiség. Értekezni lehet Baross ucca 30. 1112

ÜZLET-RAKTAR
ASZTALOSMŰHELY
Cserép János és Nagy Mihály, Hatvan u. 21. épület, butor és portálok jutányosan készülnek. Tanuló felvétetik. 809

ÜZLETHELYISEG
Bikával szemben, berendezéssel nyolcszáz pengőért májusra átadó. — Kossuth illatszertár, Piac u. 10. szám. 986.

ÜZLETHELYISEG
Csapó legjobb helyén kiadó azonnal. Cím a kiadóban. 1049

FÜSZERÜZLET
berendezéssel, lakással, azonnal kiadó. Kiss, Csapó 8. 60-a

EGYSZOBA
konyhás lakást, esetleg belépéssel május 1-re keresek. Rózsa virágcsarnok. Kossuth ucca 27. 1044

ELADÓ

jóforgalmú hentes és mészáros üzlet, berendezéssel, betegség miatt. Cím kiadóban. 1061

ÜZLET,
Főúton, berendezéssel együtt eladó vagy felealbérlésben kiadó. Cím kiadóhivatásban. 1086

ELADÁS
EGY
jókabban lévő betegelőkező jutányosan eladó, Veres ucca 7. sz. Ugyanott egy öt polcos stélási eladó. D.

ELADÓ
bőrgarnitúrák, redőnyös, íróasztal, hálószobák, szalombereendezés, plüssdiványok, hentesek, többféle butorok. Széchenyi u. 8. szám. Szentpéteri 361a

FODRÁSZ
és divatszabóval való, — használt tükrök olcsón eladók. Sipkóúti tükrőgyártó Szív ucca 15. 992

UJ KERÉKPÁR.
„Victoria”, alig használt, 196 pengőért eladó. Cím kiadóban. 1038

KERÉKPÁR
teljesen jókaban lévő, eladó! Eötvös ucca 64. 1043

Mészárosberendezés
— minden elfogadható ártért eladó azonnal. — Cím a kiadóban. 1047

ALIGHASZNÁLT
új kerékpár, olcsón eladó. Szondi ucca 1. 1096

BORBÉLYSEK
4 darab, eladó. Temető ucca 18. 1090

10—12 DRB.
srtést felébe, 1—2 fejőtehenet, tejhasznáért, a Guthi erdőre, kintől legelőre elvállalok. Jelentkezni Piac ucca 8. szám a kapusszobába. 1079

ELADÓ
szalon garnitúra, nagy tükrökkel, könyvvállványok. Gólya ucca 7. 1107

LAKATOSMŰHELY
berendezés eladó. Bővebbet Bika portánál. 1116

INGATLAN

SZÉP
modern ház, — újonnan épült, adómentes, nagyterekkel, gécponton. Van benne 2 lakás, hentes és jömeneteli fűszerüzlet, berendezéssel vagy anélkül, jó vízü kút, cikómözés miatt minden elfogadható ártért eladó. Sámsoni ut 3. 957.

ELADÓ
4 benyíló ablak 90x180 spalettal. Széchenyi ucca 27. 1016